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ATA DA 07ª SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA,
REALIZADA EM 15 DE ABRIL DE 2008.

Aos quinze dias do mês de abril do ano dois mil e oito, às dezessete horas, reuniu-se o
Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência da Vereadora Vera Lucia Machado, com a
presença de todos os Vereadores. A Sra. Presidente convidou o Vice-Presidente
Vereador Eurico Venturi, o Secretário José Luiz da Silva Gomes e a Assessora
Jurídica Doutora Priscila Fontana Corrêa. Dando início aos trabalhos convidou o
Vereador Eurico Venturi para ocupar o seu lugar, para a mesma estar fazendo a leitura do
Texto Bíblico, que se encontra em Apocalipse Capítulo vinte e dois. A seguir, a Secretária
Jéssica procedeu à leitura do Expediente da Mesa e da Ordem do Dia, que se constou do
seguinte: Projeto de Lei nº. 005/2008: Foi encaminhado ao Executivo pedindo solicitações
para fazer novo parecer. Projeto de Lei nº. 011/2008: Autoriza o Poder Executivo a firmar
acordo de reparcelamento de divida para com o fundo de garantia do tempo de serviço e da
outras providências. O Prefeito Municipal de Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo, faz
saber que a Câmara aprovou e ele sanciona a seguinte Lei. Art. 1º: Fica o Poder Executivo
autorizado a firmar acordo de reparcelamento com a Caixa Econômica Federal, relativa a
divida havida junto ao Fundo de Garantia de Tempo de Serviço FGTS. Art. 2º: O Poder
Executivo para garantia de avença fica autorizado a vincular e utilizar cota FPM durante todo
o prazo de vigência do ajuste. Art. 3º: Fica o Poder Executivo durante o prazo de acordo de
reparcelamento, autorizado a consignar nos orçamentos anual e plurianual, dotações
suficientes ao atendimento das prestações mensais oriundas do ajuste, ficando ainda
autorizado a suplementar dotações orçamentárias se necessário, para o fiel cumprimento da
presente. Art. 4º: Esta lei entrará em vigor na data de sua publicação, revogadas as
disposições em contrário. Atílio Vivácqua Espírito Santo, 14 de Abril de 2008. Hélio
Humberto Lima Prefeito Municipal. Indicação: A Mesa da Câmara Municipal de Atílio
Vivácqua Estado do Espírito Santo, no uso de suas atribuições legais e regimentais,
apresenta ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal a presente indicação. A lei Municipal 731/2005,
instituiu o selo de Inspeção Municipal, com a finalidade de ser aplicado nas embalagens ou
rótulos de produtos industriais ou artesanais, conferindo absoluta garantia para consumo da
população quanto ao controle de qualidade, funcionando ainda como elemento de
divulgação do nome do próprio município, contudo, mais de três anos após a aprovação da
referida lei, a medida ainda não foi adotada por este Executivo Municipal, tendo nos sido
informado pela coordenadoria da vigilância sanitária deste município, que o selo somente
não foi implantado por falta de pessoal para formação da equipe fiscalizadora e por falta de
necessárias normas sanitárias, o selo de inspeção municipal, é de suma importância para os
produtores e artesões deste município, que dele poderão se valer para melhorar e ampliar a
comercialização de seus produtos, comentando assim a economia local pelo exposto, indica
Vossa Excelência que adote as devidas medidas, afim de fazer instituir a regulamentação
pendente e implantar de forma efetiva o selo de inspeção municipal em Atílio Vivácqua. É o
que indica. Vera Lucia Machado Presidente, Eurico Venturi Vice-Presidente e José Luiz da
Silva Gomes Secretário. Mensagem: Exma. Sra. Presidente e Nobres Edis, em
cumprimento ao disposto na legislação em vigor, tenho a honra de submeter a apreciação
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dessa Egrégia Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei, que dispõe sobre as Diretrizes
Orçamentárias para o Exercício Financeiro de dois mil e nove, estão compreendidos neste
projeto, as prioridades e métodos da administração pública municipal, a organização e
estrutura dos orçamentos, as diretrizes gerais para elaboração dos orçamentos do município
e suas alterações, as Diretrizes para execução da Lei Orçamentária Anual, as disposições
relativas as despesas com pessoal e encargos sociais, conforme disposto na Lei
Complementa nº. 101 de 04 de maio de 2000, bem como os recursos destinados a
manutenção e desenvolvimento do ensino, nos termos do Art. 212 da Constituição Federal
da programação referente à aplicação dos recursos do fundo de manutenção e
desenvolvimento da educação básica e de valorização dos profissionais da educação,
FUNDEB, previsto na medida provisória nº. 339/20 06, na Emenda Constitucional nº. 53 de
19 de dezembro de 2006, e da Emenda Constitucional nº. 29 de 13 de setembro de 2000,
que assegura recursos para financiamento das ações e serviços públicos de saúde, as
disposições sobre alterações na legislação tributaria do município e outros dispositivos finais
sobre matéria orçamentária, desse modo, é importante enfatizar que as diretrizes ora
propostas condunam-se perfeitamente com o programa municipal de governo, cujo principal
objetivo é a melhoria da qualidade de vida da comunidade Atiliense, o anexo Projeto de Lei
de Diretrizes Orçamentárias, conteve importantes disposições concernentes a organização e
estrutura do orçamento, das quais cabe destacar a que confere maior racionalidade e
organização ao projeto orçamentário, ao explicitar com clareza e objetividade, conceitos e
procedimentos para a elaboração do orçamento do município, propõe que se sejam os
orçamentos elaborados a preço de junho de dois mil e oito, utilizando-se o indicie geral de
preço de mercado da fundação Getulio Vargas para hostilizar os valores da Lei
Orçamentária de dois mil e nove, destaco nessa oportunidade, a importância de
entrosamento dos poderes Legislativo e Executivo, para aprovarem sem emenda o Projeto
de Lei das Diretrizes Orçamentárias ora encaminhado, permitindo a elaboração do
orçamento anual de dois mil e nove de acordo com as prioridades indicadas anteriormente
pelas comunidades, razão pela qual solicito a Vossa Excelência e aos nobres Edis,
apreciarem essa matéria sobre ótica do elevado espírito público que norteiam vossas ações,
acredito na consolidação da democracia, através do aperfeiçoamento das instituições e do
resgate da credibilidade da representação política, para isso, é fundamental assegurar a
ampla participação da sociedade na gestão e no controle da atividade pública nos seus mais
diversos níveis, o cidadão tem o direito de decidir e controlar a aplicação dos recursos
administrativos pelo município, as disposições constitucionais e as legislações pertinentes
sobre essa matéria, estão em perfeita sintonia com o texto hora proposto, que expeça com
clareza as principais metas que pretendo alcançar no próximo ano, razão pela qual solicito a
Vossa Excelência a seus dignos pares, aprová-lo como proposto. Prefeitura Municipal de
Atílio Vivácqua Estado do Espírito Santo, aos quinze dias do mês de Abril do ano de dois mil
e oito. Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. Requerimento nº. 020/2008: Ao Exmo. Sr.
Hélio Humberto Lima Prefeito Municipal. O Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado,
casado, com assento nesta casa de leis, no uso de suas atribuições regimentais, vem
perante Vossa Excelência com a seguinte indicação, que seja fornecido o valor recebido
pela empresa NS Silva Santos, pelos serviços prestados este ano até a presente data.
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Nestes Termos pede deferimento. Sala das Sessões, 15 de Abril de 2008. Romildo Sérgio
Abreu Machado Vereador. Ofício PTAV/nº. 04/2008: Atílio Vivácqua, 15 de Abril de 2008.
Exma. Sra. Vera Lucia Machado Presidente da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua. Nessa
Sra. Presidente, venho através do presente, solicitar autorização para utilizar o plenário
desta casa de leis, para a realização do primeiro encontro do partido dos trabalhadores no
ano de dois mil e oito, o qual está previsto para acontecer no dia vinte e quatro de Abril do
corrente ano, às dezenove horas. Certo de sermos atendidos, renovo os votos de respeito e
admiração. Respeitosamente, Felício Casimiro Brito Presidente da Comissão Municipal. Ata
da 01ª Sessão Itinerante da Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, realizada em 11 de
Março de 2008, no bairro São João Bosco Grota. Ata da 03ª Sessão Ordinária realizada na
Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, em 04 de março de 2008. Ata da 19ª Sessão
Extraordinária realizada na Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, no dia 28 de dezembro
de 2008. A Sra. Presidente disse que gostaria só de estar esclarecendo que o projeto 012
do Executivo quanto as diretrizes orçamentárias para dois mil e nove estão na casa, vão
estar sendo encaminhadas para as comissões darem seus devidos pareceres, também o
Projeto de Lei 011/2008, que autoriza o Poder Executivo a firmar acordo de parcelamento
de divida para com o fundo de garantia do tempo de serviço e da outras providências, foi
encaminhado ao Jurídico desta casa para dar o devido parecer, e o Projeto 005/2008 do
Executivo que autoriza firmar convênio com a AMUNES, foi encaminhado as comissões, e a
comissão de finanças fez algumas solicitações que foram encaminhadas ao Executivo para
após então resposta, a comissão estar procedendo seu parecer, para então a Mesa poder
estar dirigindo o Projeto a casa, para ser apreciado. Em seguida a Sra. Presidente abriu o
Pequeno Expediente concedendo a palavra ao Vereador Itamar Moreira do Santos.
Cumprimento a Presidente Vera Lucia Machado, Vice-Presidente Eurico, Dra. Priscila
Assessora Jurídica dessa Câmara hoje, nobres colegas Vereadores, pessoas que estão nos
filmando, e os funcionários da casa, é uma satisfação muito grande estar aqui junto de
vocês, boa noite aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, é uma satisfação muito grande estar
falando nesta noite, e agradecer primeiramente a Deus por estarmos aqui novamente para
conduzirmos os trabalhos desta casa, e também parabenizar ao Prefeito que com suas
economias inaugurou a Escola Dona Avelina em Santana, no Município de Atílio Vivácqua,
gostei, obra maravilhosa, essa obra foi ampliada mais ficou uma obra magnífica,
maravilhosa, e esse povo do município merece, e aquele povo daquela comunidade ficou
satisfeito, porque ali tem sala de computador, onde as pessoas hoje, os nossos jovens,
crianças que estão ali, ficarão satisfeitos com certeza, de estar aprendendo, porque o nosso
jovem hoje precisa, porque a tecnologia teve um desenvolvimento muito grande, e aquela
comunidade está de parabéns, parabéns Prefeito mais uma vez, que com suas grandes
economias conseguiu, e nós se Deus quiser vamos estar vendo em breve outras obras
inauguradas, e eu volto Presidente no grande expediente, agradeço as pessoas que estão
me ouvindo, porque nós temos alguns assuntos para serem discutidos, alguns projetos para
serem comentados, eu agradeço a todos, uma boa noite, muito obrigado. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Meu boa tarde a Mesa,
as pessoas que hoje estão aqui nos ouvindo, os colegas Vereadores. Presidente, minhas
falas serão rápidas, primeiro eu gostaria de falar sobre meu requerimento, que pudesse
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estar sendo submetido a plenário Presidente, porque eu gostaria que a Mesa reforçasse o
pedido, já que eles não respondem o Vereador Romildo Sérgio, e não sei também se estão
respondendo a Mesa, porque o requerimento feito pelo Vereador Romildo Sérgio, e que a
Mesa refez o requerimento pedindo a divulgação para essa casa das pessoas contratadas
pelo processo seletivo, acho que não teve resposta até hoje, mais de qualquer forma
Presidente, eu gostaria que a Mesa submetesse ao plenário e reforçasse o pedido do
Vereador Romildo Sérgio ao Executivo Municipal, nós tivemos a informação Presidente, e
nós não sabemos o que tem de verdade, e o Vereador Romildo Sérgio gosta de se basear
em documentos para não sair atirando para todos os lados na rua, e nós tivemos a
informação, que essa firma NS Silva Santos, recebeu só desse ano ate o mês de março da
Prefeitura, quatro mil e oitocentos reais da educação, com propaganda ambulante, e eu
confesso Presidente, que eu não vi essa firma fazer propaganda da educação hora
nenhuma neste município, eu não ouvi, e se você fizer uma conta em três meses quatro mil
e oitocentos reais, baseando a hora caro vinte reais, esse carro tem que trabalhar no mínimo
quatro horas diárias fazendo propaganda para dar esse valor, no mínimo, e eu não sei se os
Senhores ouviram, eu não ouvi essa Kombi fazendo propaganda quatro horas por dia nesse
município, e propaganda da educação, foi dinheiro pago da educação, fora as outras
propagandas que ele recebeu até o mês de março, aí nós estamos pedindo todos os
pagamentos feitos a essa firma Presidente, de janeiro a março, só para termos noção do
que essa firma recebeu em noventa dias da administração dois mil e oito, então, gostaria
que a Mesa submetesse ao Plenário, e enviasse reforçando esse pedido a Secretaria de
finanças, desse pagamento feito a essa referida firma. Segundo Presidente, eu soube
também de uma denuncia, e também não sei se é verdadeira ou não, talvez os Vereadores
que aqui estão possam saber, um carro nosso da saúde colidiu com um ônibus também da
nossa administração, que não é uma coisa difícil de acontecer, agora, o absurdo Presidente,
é que a conversa da rua era que o motorista se quer é funcionário nosso, um carro da saúde
dirigido por um motorista estranho de outro município, essa é a informação que eu tenho, e
os dois veículos colidiram com uma irresponsabilidade muito grande, Vereador Cláudio, foi
próximo a sua localidade, não sei se Vossa Excelência tem conhecimento disso, eu lhe
concedo Vereador, porque é serio colocar um carro da saúde na mão de uma pessoa que
você nem sabe se é profissional ou não, mais o carro acabou colidindo com um ônibus
escolar, colocando em risco a vida de tantas crianças. O Vereador Cláudio Bernardes
Baptista solicitou uma parte que lhe foi concedida. Boa noite a todos, aos ouvintes,
obrigado pela parte Vereador, realmente foi um acidente, eu estava passando para ir em
casa tomar banho e voltar para sessão, e o ônibus vinha com as crianças, e o condutor do
veículo Fiat Uno de placa nove mil quinhentos e cinqüenta e três da saúde, estava com a
equipe do PSF, e eu fui até a situação perguntar ao motorista, ele falou que era de Mimoso
e amigo do médico, estava conduzindo, entrou, o ônibus conduziu, tirei foto, está no meu
celular para todos que queiram ver o ônibus, e o Sr. Elias Pereira responsável pelas frotas,
segundo ele, retirou o carro e pediu que viesse fazer a ocorrência aqui por não ter tido
vitimas, mais minha grande preocupação, o Vereador Itamar falou de uma bonita obra,
realmente a escola ficou muito bonita, e umas pequenas coisas acontecendo de pessoas
sem credenciamento, sem morar no município dirigindo nosso carro. Com a palavra o
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Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Vereador, não sei se Vossa Excelência
entendeu minha pergunta, o condutor do veiculo era funcionário da municipalidade? Com a
palavra o Vereador Claudio Bernardes Baptista. O condutor do veiculo era amigo do
médico lá de Mimoso. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Estava
passeando? Com a palavra o Vereador Claudio Bernardes Baptista. A passeio, veio junto
com ele, não sei. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. Aí pega um
veículo municipal e vai dirigir, que responsabilidade. Com a palavra o Vereador Claudio
Bernardes Baptista. Nas minhas falas eu completo, mais eu agradeço a parte porque eu
estava passando, já está sendo feita a ocorrência, graças a Deus não machucou ninguém,
mais o Fiat Uno, a traseira acabou, a traseira foi totalmente danificada, com vidro, poltrona,
porta e tudo, obrigado. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado. E
tantas pessoas que fizeram o concurso, que passaram também nesse processo seletivo, e a
municipalidade com gesto irresponsável, colocam uma pessoa que nem sabemos se é
habilitado ou não, mais uma coisa é certa, não era funcionário para dirigir um carro da
saúde, e mais, colidir com o ônibus da educação cheio de criança, isso Vereadores, é o
cumulo da irresponsabilidade, pegar uma direção de um veiculo municipal, e colocar há
disposição de um cidadão que você nem sabe se quer se sabe dirigir, se são verídicas as
falas do Vereador Cláudio Bernardes, é triste, é preocupante, mais nós já estamos sabendo
que pode esperar de tudo nessa administração, quando pensamos que vimos tudo, aparece
mais alguma coisa, isso me deixa preocupado, houve também um acidente com o
TRANSPOP, graças a Deus não aconteceu nada, eu não sou bom de conselho, mais vou
dar um conselho para o Prefeito Hélio Lima, que ele possa tirar o domingo e participar de
uma igreja, pedir a Deus, porque a coisa está feia, fogem do real, então, espero que ele
procure uma igreja para melhorar o astral dessa municipalidade. Presidente, eu na questão
do projeto lido por Vossa Excelência, que foi dado entrada hoje mais não irá para votação, à
questão do parcelamento, é serio, e eu gostaria até Presidente, de conversar com o
Secretário de administração, para ver o valor da divida do fundo de garantia, para nós
termos noção desse parcelamento antes de votar o parcelamento do fundo de garantia,
porque quem está aqui a mais tempo, não sei se o Vereador José Luiz sabe, o Vereador
Jovaci que está novo, mais os demais Vereadores, Antonio Machado, o Vereador Valdeci,
Vereador Itamar sabem, o parcelamento do fundo de garantia é coisa séria, negativa o
município, e a transferência do FPM que é a vida do município, é retida na fonte, os
convênios são retidos na fonte, então, precisávamos estar sentando e vendo a situação
rápido, para que esse projeto não possa ficar muito tempo n casa, porque se ficar, nós
podemos perder recurso, bloquear o FPM, e bloquear também a questão dos convênios que
porventura o Governo possa ter, e negativa por causa da divida do fundo de garantia, não é
repassado o FPM que são repassados se eu não me engano, três vezes por mês, e não tem
mais convênio, não tem nada, é sério, se deve o fundo de garantia, tem que parcelar e
pagar em dia, porque se não, não vai ter FPM, não vai ter convênio, e esse município para
sem o FPM, para literalmente, então, a questão é seria, nós temos que estar discutindo, ver
aqui nessa casa a melhor forma de se fazer com esse fundo de garantia, mais é preciso que
nós tenhamos em mãos o que tem de real, quanto a Prefeitura deve, a quanto tempo que
deve, o que não deve, o que pode ter causado isso, quanto tempo tem para esse
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parcelamento, para não deixarmos esse projeto muito tempo na casa e estar parando, e por
final Presidente, sobre o projeto que nós vamos estar votando hoje da parceria que a
Prefeitura quer fazer com a AMUNES, Associação dos Municípios, eu até sou favorável ao
Projeto, acho que tudo isso vem para somar, mais para votar o Projeto eu gostaria que o
Vereador José Luiz que é líder do Prefeito, ou os Vereadores aliados, porque eu sei que isso
tem um custo mensal, que pudessem estar passando para nós qual o valor desse custo,
quanto a Prefeitura vai pagar por mês, ou se não paga nada, eu acho que paga, pelo menos
antes pagava, como a Câmara paga, eu gostaria de saber qual o valor dessa mensalidade,
quanto isso vai gerar de divida para os cofres do município, então, estou apto a votar essa
parceria com a AMUNES, mais gostaria de saber o valor mensal dessa parceria, espero que
o Vereador José Luiz que é líder do Prefeito, ou os demais Vereadores possam estar me
informando este valor. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Jovaci Duarte
Lopes. Primeiramente quero agradecer a Deus por mais essa tarde maravilhosa, quero
cumprimentar a Presidente desta casa Vereadora Vera, o Vice-Presidente Vereador Eurico
Venturi, o Secretário Vereador José Luiz, cumprimentar também a Dra. Priscila Assessora
Jurídica, os nobres colegas Vereadores, as pessoas que nos prestigiam nessa tarde, e os
ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro. Quero dizer que é muito importante prestar atenção nas
falas do nobre colega Vereador Romildo Sérgio, pessoa que tem experiência de muitos anos
de mandato, e a respeito dos projetos que tem na casa Vereador, é a te bom que você faça
essa explanação para nós estudarmos melhor, para que na hora a gente decida o que é
melhor para o município e para o nosso povo. Quanto ao que o Vereador Itamar disse agora
pouco, que nós estivemos na inauguração da reforma da escola Avelina Gava, gostei muito,
foi uma obra que modificou, e hoje vai atender melhor os alunos, e eu acredito que obras
para serem mexidas tem que ficar melhor mesmo, porque se for mexer para ficar pior não
adianta, então, eu fiquei feliz e gostei muito da obra, e tenho certeza que aquela
comunidade está de parabéns, e ela vai saber usar daquela obra maravilhosa que foi feita, e
também gostaria de dizer para todos, quero parabenizar a Presidente desta casa Vereadora
Vera pelo seu brilhante trabalho Vereadora, e sábado lá no terreno da nossa futura Câmara,
eu me emocionei muito, com pouco tempo da senhora nessa casa, muitas coisas sendo
mudadas para melhor, e eu fico orgulhoso, feliz da vida por estar compondo o quadro de
Vereador aqui do seu lado, e quero dizer que o seu pai também está de parabéns por ter
doado aquele terreno para o nosso povo, para o município, então, quero dizer que cada dia
que passa, temos que pedir a Deus para que possamos estar firmes para trabalhar com
seriedade, porque só com seriedade que nós teremos um futuro melhor para o nosso povo,
ser político é muito difícil, a cobrança é grande, mais quero dizer que da minha parte quero
fazer o melhor, quero dar o melhor de mim, não quero fugir de ninguém, os problemas que
tiverem temos que resolver, hoje nós temos um veiculo de comunicação, que o nosso nome
roda no sul do estado todo, temos agora o jornal, quem ler o jornal vai saber quem é fulano
de tal, porque antes não sabia, agora os Vereadores estão ali com seu rosto estampado, eu
acho bonito, temos que trabalhar certo, pedir a Deus que possamos contribuir da melhor
maneira para o nosso município, e mais uma vez vou encerrar as minhas falas, e agradecer
a Deus por mais essa oportunidade, obrigado e uma boa noite a todos. A Sra. Presidente
agradece as palavras do Vereador, e disse que não é a Presidente nem a Mesa, e sim a
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Câmara, todos os Vereadores juntos, que com a graça de Deus fizeram parte desse trabalho
para que possamos então no sábado que passou, fazendo o lançamento daquela pedra
fundamental, para a construção da nova sede do Poder Legislativo, é claro que nos
orgulhamos de estar a frente da Câmara, mais é um trabalho em conjunto, volto a repetir, e
graças a Deus que ainda existem pessoas que tem boa vontade para estar ajudando na
obra e doando terreno, e enfim, de toda forma colaborando, os funcionários do município,
todo mundo ajudou um pouco para que aquele evento fosse um sucesso, também a vinda
do representante do governador, do Deputado Federal Camilo Cola, que é um grande
empresário do nosso município, além de ser um Deputado Federal representando todo o
estado do Espírito Santo, então, isso muito nos honrou, tenho certeza que o povo de Atílio
Vivácqua ganhou com isso, e esse é o nosso objetivo, sempre trazer mais para o nosso
município, para o nosso povo ser bem atendido. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Valdeci Medeiros Casimiro. Quero cumprimentar a Mesa na pessoa da
Presidente Vera Lucia Machado, cumprimentar o Vice-Presidente desta casa Vereador
Eurico, Vereador José Luiz Secretário desta casa, Dra. Priscila hoje fazendo os trabalhos
Jurídicos dessa casa, muito bem como sempre, quero cumprimentar todos os nobres
colegas Vereadores, todos que nos ouvem através da Rádio Sim, e as pessoas aqui
presentes. Eu gostaria Presidente, até de parabenizar o Vereador Romildo Sérgio, porque
ele conhece isso muito bem, e gostaria também de aproveitar até para lançar um pedido, já
que o Projeto chegou com regime de urgência urgentíssima, que a Mesa pudesse fazer um
esforço para estar analisando esse projeto Presidente, o Vereador Romildo Sérgio colocou
de uma forma muito clara, e realmente é uma situação muito séria, eu sei porque eu
acompanhei Presidente, essa situação, e o município teve que se fazer presente no Rio de
Janeiro, para estar entrando com a liminar, porque nas datas anteriores a viajem, o
município estava sem nenhuma preocupação, derepente as certidões com referencia ao
FGTS foram suspensas, e foram dar conta da situação era esse parcelamento que tinha
sido feito um acordo de parcelamento em vinte de maio de dois mil e três, o Vereador
Romildo Sérgio deve lembrar disso, eu também lembro, mais que depois não deram
continuidade no pagamento das parcelas, e a Caixa foi concedendo as certidões até hoje, só
que derepente ela suspendeu a certidão e o município ficou aí a ver navios, e como o
Vereador Romildo Sérgio colocou muito bem, realmente não só o fundo de participação,
como nenhum outro convênio o município consegue fazer sem esse parcelamento, então eu
gostaria muito de um esforço maior da Mesa e dos nobres colegas Vereadores, porque o
que está em jogo é o interesse não só do município como de todos os munícipes, naquela
época Vereador, era cento e trinta mil duzentos e dezessete reais, o valor total da divida
referente ao Fundo de Garantia, foi pago uma prestação, e hoje a divida chega a um total de
cento e sessenta e três mil duzentos e dezesseis reais e vinte e cinco centavos, então, a
Prefeitura já conseguiu na Justiça, foi ao Rio de Janeiro, conseguiu a liminar, vai ser
expedido para a Prefeitura por trinta dias essa certidão, mais dentro de trinta dias se não
houver esse fechamento desse parcelamento, volta novamente, cancela tudo, e a Prefeitura
fica aí como Vossa Excelência bem colocou, em uma situação muito difícil, então, eu acho
que é bom que a gente analise, eu gostei do comentário de Vossa Excelência, e é realmente
muito critica a situação, e realmente não vamos ficar muito felizes assistindo essas coisas
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acontecerem, então, seria muito que nós fizéssemos um esforço maior nessa situação.
Gostaria Presidente, de parabenizar a coragem de Vossa Excelência, não por ter
conseguido ganhar o terreno, mais pelas atitudes de estar realizando as coisas que não só
Vossa Excelência considera importante, mais como muitas pessoas também consideram,
toda Mesa considera, e os Vereadores também consideram, porque aja vista aprovado
todos os Projetos que tem são inerentes a essa situação, então, todos consideram
importantes, por isso temos que parabenizar a atitude de Vossa Excelência, realmente a de
se destacar. Eu gostaria também Presidente, o nobres colegas Vereadores, eu fui
surpreendido agora a tarde com essa noticia do acidente, eu não gostaria de fazer nenhum
comentário Presidente, antes de vermos o que realmente aconteceu, o servidor motorista,
as vezes eu esqueço o nome do mesmo, mais o conhecemos popularmente por Risadinha o
nome é Gilmar Gonçalves, é o motorista servidor da Prefeitura, parece que era ele que
estava no ônibus, e com relação a esse motorista, quem pode dar explicação melhor é o
servidor que coordena essa frota que é o Elias Pereira, ele pode explicar isso melhor, o que
aconteceu, alguém pediu para ele mandar esse cidadão, ele colocou por conta própria,
tenho certeza de uma coisa, o Prefeito não pediu para ele fazer isso, agora, alguém tem que
assumir o erro, porque uma coisa é clara, não se pode colocar pessoas que não são
servidores da Prefeitura para dirigir um carro, muito menos um carro da saúde, então, não
estamos aqui para bater palmas, mais quero aguardar os acontecimentos, para ver
realmente onde está o real acontecido, agora, precisa apurar, porque eu não quero colocar
palavras que venha infringir algum lado. Eu quero reclamar que a poucos dias quando eu
estava saindo do hospital, e o mesmo servidor o Gilmar, meu amigo por sinal, pelo menos
imagino que seja, chegou saindo da creche Hermínia de Moraes, ele pegou o carro dele
estacionou pegando aquela rua saindo do hospital, saiu do carro e foi para dentro da escola,
e eu cheguei com o carro e parei, veio um outro carro que já estava esperando, e eu peguei
e falei: É sacanagem, vamos ver quem é esse motorista? Fiquei esperando, daí a pouco ele
saiu lá de dentro, aí eu dei uma dura nele, e falei: Ô rapaz! Isso aí é coisa séria, que
motorista que você é para carregar criança, principalmente motorista de carro escolar, ele
ainda queria ir atrás das crianças para colocar no ônibus, e me deixar aguardando o tempo
que fosse necessário para ele retirar o ônibus, olha só, eu achei até uma falta de respeito
por parte dele, motorista de ônibus escolar, aí eu falei para ele, meu amigo, você não se
preocupa comigo, se preocupa se sair uma ambulância dali correndo com paciente em plena
emergência para ir para Cachoeiro, o que vai fazer com o seu carro aqui fechando a saída,
ele falou uma palavra, ficou enrolando, entrou no carro e saiu, quer dizer, é complicado,
mais eu não gostaria de fazer nenhum comentário antes de ouvir o real acontecido. Sobre
parcelamento eu já falei, Presidente, eu gostaria de agradecer também porque Vossa
Excelência já está colocando em discussão o Projeto da AMUNES que autoriza o Executivo,
existe sim Vereador Romildo Sérgio, uma mensalidade não posso precisar para Vossa
Excelência o valor, eu sei que é um valor pequeno, mais existe, porque toda associação tem
que ser pago alguma coisa, um quantitativo pequeno, eu acho que é muito importante, eu já
estive presente em algumas discussões das associações, principalmente uma lá do norte
que já existe, e é muito importante porque existe muitos benefícios com relação as
associações, porque já não é um município que vai brigar por alguma coisa do seu
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interesse, mais é um grupo de municípios, um grupo de Prefeitos, então, é importante que a
gente possa estar fechando essa parceria Presidente, e é bom, quero agradecer por Vossa
Excelência estar colocando em discussão, acho muito bom, espero que possamos estar
aprovando esse projeto, porque eu tenho certeza que é de interesse publico, e eu gostaria
de estar comentando sobre outros assuntos Presidente, gostaria de mais uma vez, fazer das
palavras dos nobres colegas Vereadores, agradecer o convite que eu recebi para estar
presente lá naquela inauguração e ampliação da Escola de Córrego da Fama, quero até
pedir desculpas aos nobres colegas, porque eu tive que levar a minha neta para Cachoeiro
que estava passando mal, não pude estar presente, foi justificado, eu até agradeço, mais
conheço a obra, ficou muito boa a reforma e ampliação, aquele laboratório de informática
maravilhoso, nós precisamos é disso, é de investimento na educação, porque nada melhor
do que investir na educação, isso é muito importante, quero parabenizar aqui as atitudes,
critique quando estiver errado, mais parabenizar as coisas quando são boas, eu quero
também Presidente, já encerrando, já agradecendo e parabenizando, porque são duas ruas
importantes, que eram tão solicitado que fosse feito o calçamento das ruas ali na Rua
Francisco Cúrsio, já está concluindo o calçamento das duas ruas, é um sonho não só meu
como de todos os moradores, e ontem iniciou o trabalho para os calçamentos da outras ruas
que dão acesso ao Alto Niterói, isso para nós é motivo de alegria, alguém disse que eu falo
muito em calçamento, vou falar sempre porque realmente é interesse, nós que convivemos
com aquele povo sabemos da necessidade e interesse de cada um, muito obrigado
Presidente por todos e volto no grande expediente. A Sra. Presidente concedeu a palavra
ao Vereador Cláudio Bernardes Baptista. Gostaria de estar saudando a nossa Presidente,
é com muito respeito que saúdo a Mesa Presidente em nome de Vossa Excelência, diante
mão parabenizando por um dos maiores eventos da história do legislativo de Atílio Vivácqua,
sem erro de duvida é o meu primeiro mandato de Vereador, eu não poderia deixar de estar
falando que esse evento legislativo ainda não houve na história igual, então, saúdo Vossa
Excelência parabenizando por esta casa com ótima representatividade da sua pessoa,
saúdo assim todos os membros da Mesa, Vereadores, a todos os ouvintes da Rádio Sim
Cachoeiro que nos prestigiam nesta tarde, ouvintes estes que tem o prazer de ouvir a nossa
sessão na Câmara e tem nos ligado, informado da sua grande satisfação, inclusive
Presidente, temos um ouvinte que eu acho que se eu não falar dele hoje ele vai desligar o
Rádio, é o Manoel de São José da BR, ele é encarregado do Nérinho Scherrer, e é um dos
maiores ouvintes da Rádio Sim para ouvir a gente brigar pelo município, e sempre tem dado
parabéns a essa casa por ele ter a oportunidade de presenciar uma sessão, então Manoel,
um abraço dessa casa, do Vereador Cláudio e todos os encarregados do Nérinho Scherrer,
e por você ser um grande ouvinte e admirador dessa sessão, e a todas as pessoas que nos
prestigiam. Presidente, a minha grande preocupação é que tudo que nós temos falado tem
acontecido, eu fiz um desafio em algumas sessões aqui, que o Secretário de Obras sairia do
cargo e não viria na casa prestar esclarecimentos, ele se afastou e não veio, então, como
isso é gostoso para mim Vereador que falei aqui, que ele não teria coragem de vir, eu receio
o partido de legenda do PMDB ter um membro desse, porque a gente nota o perfil do
Vereador Itamar, um homem sério, “abravancando” este partido, a Presidente séria, e alguns
membros tipo o secretário, se negar com seu medo de vir aqui prestar esclarecimentos e
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fazer jus ao atendimento da lei orgânica e do regimento interno dessa casa, isso é gostoso
para nós Vereadores, porque todo mundo da família dele passou mal, outro dia era diarréia,
e assim realmente fez com que ele se “descompatibilizasse” e não viesse a essa casa de lei,
é o senhor ex-secretário de obras e afastado, porque deve ser candidato a alguma, mais
também não interessa a este Vereador. Sra. Presidente, vejam só a situação, temos visto
alguns acontecimentos aí no município, acontecimentos estes, que as pessoas distorcem
todo tal e tal acontecimento, em fevereiro de dois mil e seis, uma funcionária coloca no
contra-cheque um dizer, cheia de gás, começando o trabalho naquela repartição, realmente
colocou daquela forma, não foi esperado por todos, e as pessoas, nós principalmente, vimos
aquela situação, tentando defender, mais as pessoas as vezes com maldade, tentaram
muita das vezes intimidar Vereador Romildo Sérgio, essa funcionária a pedir desculpas em
público, de joelho, e faltou até com respeito a uma pessoa que é concursada Presidente,
porque se você vai para um cargo de chefia, derepente você se inspira em colocar um dizer
que não agrada a todos, mais no mês seguinte, o contra-cheque, ela reconheceu e colocou
um dizer pedindo suas sinceras desculpas, mais nem por isso os maldosos que tenho dito
aqui nessa casa, começam perseguindo Vereador José Luiz, querendo que a pessoa vai se
expor por um erro e por outro, esquecendo que os nossos cargos de Vereador é passageiro,
hoje eu tenho um mandato concedido pelo povo de Atílio Vivácqua, amanhã eu posso não
ter mais, eu vou ser o mesmo simples ex-vereador Cláudio, ou o mesmo simples Sr.
Vereador Cláudio, porque a simplicidade e o respeito que tem que prevalecer no homem,
não é porque eu tenho um cargo superior a alguém que tenho que tentar menosprezar o
mesmo, então, é do auxiliar de serviços gerais, como Presidente da República, a palavra
respeito se não prevalecer, você acaba ficando inconveniente para a sociedade,
principalmente Atiliense, então Presidente, eu não poderia deixar de falar que isso está
causando muito constrangimento na rua, porque eu levantei aqui um assunto na sessão
passada, mais querendo apenas dizer do dizer colocado, porque isso eu não tinha como
falar, e isso causou uma polemica das pessoas tentarem colocar aquelas picuinhas
maldosas que as vezes não tem coragem de assumir eu falo, e vão lá e começam colocar
as fofocas no ar. Eu gostaria de perguntar ao líder do Prefeito, particular amigo Vereador
José Luiz, se ele já sabe quem é o novo Secretário de Obras nomeado pelo Executivo,
porque nós sabemos que o ex-vereador Mário tem distribuído serviço, tem acompanhado,
mais oficialmente não vimos nada em mural, então, a nossa preocupação é essa, o
município não pode ficar sem um Secretário com tanta pasta, muitas obras inaugurando,
reformas, pinturas de escolas, e eu parabenizo pela reforma da escola Avelina, bonita
escola, gostosa Presidente, coisa linda, ver tanta gente na sessão da Câmara, e quase
ninguém em uma inauguração de reforma de escola, se os Vereadores aliados não fossem
quase não daria ninguém, porque a Comunidade em si não foi, e a gente fica muito
preocupado porque praticamente os locutores se eles não incentivarem a salva de palmas
vai por baixo, é no pé, de tanta raiva que a população tem, vejam só, Avelina em Córrego da
Fama, a escola de Linda Aurora uma pintura e troca de telha, Avelina pastilha, porque a
diferença se o governar é para todos, tão perto as escolas, uma com computador a outra
sem nada, tudo os mesmos produtores rurais sofridos, então, eu acho que a forma de
conduzir governar para todos não deve ser dessa forma, se eu não puder fazer em uma
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escola o que eu fiz na outra, não é Vereador Romildo, então faça bom em uma e deixa a
outra mais para frente, mais ficou tão estranho aquela simples pintura na escola da Linda
Aurora, ainda cortaram as quatro árvores que dava sombra para as crianças, Vereador
Romildo Sérgio Vossa Excelência tem que ver, e o próprio morador ontem me perguntou se
o imposto que ele paga de terra é diferente do Córrego da Fama, porque a escola de
Córrego da Fama colocaram pastilha, informática, e a Linda Aurora foi apenas uma tinta, e o
Sr. Sebastião Vivas do Conselho Tutelar pintando a frente da escola mais nada, até o muro
Presidente da escola de Linda Aurora não foi pintado por fora, porque tem um mato muito
alto, para não colocar para limpar, eles pintaram só até no mato, então, a gente vê aquilo ali,
eu particularmente não torço pela derrota de ninguém, mais eu apenas tenho que criticar a
falta de respeito com os moradores daquela localidade que tem direito de opinar tanto como
os outros, então, eu até peço a carreata, a caravana do Executivo que participe das
inaugurações, porque não deu ninguém, isso é fonte de pessoas aliadas, passei lá dez e
quarenta e cinco e não tinha nenhuma alma viva, eu fui socorrer uma senhora no Vinhático
esse horário e não tinha nenhuma alma viva, o forro cantando, chegou algumas pessoas
tomando uma geladinha de uma carro que tinha e dançando forró, porque na hora da
inauguração é complicado, fico triste, uma obra grande naquela comunidade merecedora,
apesar da obra já existia foi só colocação de pastilha e pintura, e a gente vê tal
acontecimento, mais vou novamente questionar aqui a sujeira no campo de areia do Beira
Rio, Vereador é sério, Presidente comova, faça um oficio ao Executivo que limpe, é doença,
é coisa alarmante, aquela areia está suja, as crianças vão brincar para lá, e os moradores
estão até solicitando requerimento ao Ministério Público, me chamaram para encaminhar
juntamente com eles, porque sabem que eu tenho coragem e não tenho rabo preso com o
Prefeito, porque se todo mundo viu aquilo tudo lá e não limpa, é porque está de acordo, é
muita sujeira Presidente naquele campo de areia, é covardia com a população que mora no
campo do Beira Rio, então, nós temos que tomar frente de fiscalizar, vamos parabenizar
mais também vamos fiscalizar, e finalizando as minhas falas, não poderia deixar de falar
Presidente, eu particularmente gostaria só de reforçar os meus sinceros agradecimentos
daquela sessão acontecida, e dizer para Vossa Excelência, que a sua inovação passa ser a
minha, eu estou muito mais ousado a partir de não termos sido eleitos no mesmo partido
Presidente, no mesmo grupo político, mais estou mais ousado depois que passei a conviver
com Vossa Excelência diretamente apoiando Vossa Excelência na Mesa Diretora, dei meu
voto prazeroso, voto esse elevado ao meu amigo Eurico e Vereador José Luiz, e hoje tenho
o prazer de falar que sou aliado a Mesa Diretora, porque tudo que Vossa Excelência tem
feito faz parte da minha vontade, e quando a gente é humilde de ver que a vontade da gente
está sendo feita a gente tem que falar, parabéns Mesa Diretora, parabéns Câmara de
Vereadores de Atílio Vivácqua, foi a maior realização legislativa, não vou falar, a maior do
estado, porque somos uma Câmara que não temos incentivo do Executivo, então, foi com
nossas condições próprias, e com as vontades e opinião da Mesa Diretora muito bem
representada nessa casa, boa noite a todos os ouvintes, no próximo expediente volto, e
tenho uma grande noticia para o povo de Atílio Vivácqua, mais prefiro questionar no meu
outro expediente se der tempo assim, porque é uma coisa gostosa do povo ouvir, um
Vereador polemico falar, um Vereador fiscal nato falar, merece também ouvir uma noticia,
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mais vou me resguardar e falar no meu grande expediente, um abraço a todos e uma boa
noite, até daqui a pouco. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico
Venturi. Quero cumprimentar a Presidente, o Secretário, a Mesa se encontra somente com
os dois, cumprimentar os Vereadores, amigos que se fazem presentes nessa sessão de
hoje, nosso pessoal de Muqui que estão aí incansavelmente fazendo seu trabalho de
filmagem, os funcionários que se fazem presentes, companheiro Rogério sempre marcando
presença nessa casa, eu acho que você está no caminho certo, quem quer ser Vereador
tem que acompanhar os trabalhos para quando entrar aqui trabalhar com objetivo mesmo.
Eu queria Vereadora e Presidente, também fazer meus elogios a nossa solenidade, onde
nós fizemos um grande evento e tivemos pessoas ilustres que participaram do evento,
pudemos homenagear pessoas do nosso município que realmente mereciam, e dizer para
os ouvintes nessa tarde de hoje que a Câmara de Atílio Vivácqua hoje tem de fato uma
administração avançada, porque essa e outra comissão que compõem essa Mesa que
estiver aqui para o próximo ano, também com certeza vai trabalhar buscando as tecnologias
e avançando para que a câmara de fato possa fazer seu trabalho com eficácia, portanto, eu
quero parabenizar todos os Vereadores, tenho certeza que todos estão orgulhosos, porque
naquela placa que está lá não tem só o nome da Mesa Diretora onde se fala Vereadora e
Presidente Vera Machado, onde fala Vice-Presidente Eurico Venturi e o nosso Secretário
José Luiz, o nosso objetivo é trabalhar com todos, e tenho certeza que todos se sentem
honrados de estar participando do projeto da construção da Sede da Câmara do Município
de Atílio Vivácqua, eu parabenizo a Sra. Presidente por sua iniciativa, e também claro
nossos funcionários que trabalharam para isso, nossos Assessores Jurídicos que também
acompanharam, a imprensa, todos que participaram para que aquele evento começasse
bem e terminasse melhor ainda, que é após o encerramento da placa, e com certeza
imediatamente vai ser iniciada a nossa sede, é lógico que a alegria será maior quando
estivermos falando, e se Deus quiser vamos estar falando ainda esse ano dentro da nova
sede, se Deus quiser não, porque tenho certeza que ele quer, já disse, agradeço a todos os
Vereadores que trabalharam para que isso acontecesse. Os Vereadores falaram aqui
Presidente vários assuntos, um dos assuntos que a gente fica triste é quando recebemos
uma noticia dessa que bateu dois carros do corpo administrativo da Prefeitura, eu não acho
graça, eu acho que temos que ficar triste porque ninguém que quer isso aconteça, eu acho
que é lógico que se o funcionário que está no carro não é do corpo administrativo do
município está errado, mais tem que ter um responsável por isso, não quero estar aqui
colocando a culpa em ninguém, mais o Vereador Valdeci colocou aqui colocou e muito bem,
se o companheiro Elias que responde por essa área no caso do carro da saúde, ninguém
melhor do que ele para dar uma explicação do acontecido e o que pôde causar essa
situação tão desagradável com nossos carros, e graças a Deus que não machucou
ninguém, criança nenhuma que seria transportada naquele ônibus. Eu gostaria de falar aqui,
eu não faço mais requerimento, já disse que não faço pedindo mais nada ao Prefeito,
porque hoje está tudo no site, a gente está falando e está sendo gravado, e esse é meu
objetivo de agora para frente, mais eu comentei aqui há um ano atrás na questão da capela
mortuária, porque quando ficou um sobrinho meu lá que chegou de Cachoeiro falecido para
ser sepultado no cemitério do nosso município, eu fiquei com vergonha quando entrei dentro
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daquela capela, porque aquilo não catingava defunto, o mal cheiro era de sujeira, de falta de
respeito com um lugar que nós tínhamos que zelar muito bem, porque lá passa os nosso
entes queridos, e agora um ano após, eu tive a mesma surpresa Presidente, quando
cheguei lá para fazer a ultima homenagem ao nosso inesquecível Enes Santana, encontrei a
capela pior ainda, porque arrancaram os forros, simplesmente era um canto do forro que
estava cedido, era só destampar o lado daquele, porque o arame que cedeu, não precisava
fazer aquilo tudo que fizeram lá, colocaram uns ventiladores que jogava um trem tão quente
em cima da gente que estava cozinhando o defunto, e se não mexeram continua do mesmo
jeito, os vasos de descarga, o pessoal estava carregando água com balde para jogar
descarga naquilo, aquilo é uma falta de respeito com o nosso povo de Atílio Vivácqua
quando vai velar o corpo dos seus entes queridos, então, só estou chamando atenção aqui,
não estou mandando arrumar, deixa assim mesmo que está bom, se assim acham que está
eu não vou ficar aqui discutindo, eu só estou colocando que está assim, lá não tem um
funcionário que cuida, se nós temos hoje aqui o pessoal que trabalha com a funerária, eu
tenho certeza que eles já pediram, quiseram fazer algum convênio, algum contrato, para que
eles mesmos cuidassem daquilo, então, eles estão fazendo o que podem sem que tenha
nenhum vencimento, nem recebem nada por aquilo, eu acho que ninguém melhor que eles
para cuidar daquele lugar que eles tem interesse, e não estão cobrando nada, até vão
investir ali, então, fica aí simplesmente só o comentário, quem quiser falar mais sobre isso
que falem. Eu queria dizer também que tudo é motivo de alegria, eu estou feliz da obra de
Córrego da Fama, e gostaria que fizessem mais, porque o prazo está muito pequeno para
fazer mais, que ele pudesse fazer mais, que a administração pudesse fazer mais, mais
fazer, e fazer propaganda verdadeira, não mentirosa, dizendo que fez que vai inaugurar a
obra que fez, porque nós temos que falar que é um complemento, porque é assim, amanhã
quando o outro Prefeito entrar e ficar faltando ele vai complementar, não é uma coisa que
começou lá em baixo e concluiu, assim está acontecendo também no Alto Niterói, também
estão tapando lá, daqui a pouco vai estar tendo inauguração, agora, vamos esperar quando
vai inaugurar a quadra, porque é outro patrimônio público e também está se perdendo e nós
temos grande prejuízo com dinheiro público que o nosso povo paga, e fico alegre porque
ontem um pouco antes daquela chuva, eu estive visitando uns amigos em duas
comunidades, e cheguei em uma Comunidade que o Vereador com muito respeito, Vereador
Itamar, o Vereador Silas, com muito respeito peço desculpas por estar falando Silas, mais é
Antonio Machado, que brigava, falava sobre aquela ponte daquela curva perigosa que tem
ali pouco para lá da casa do Ex-Prefeito José Luiz, que aquilo realmente, Vereador Itamar
até parou de falar daquilo, porque falou tanto, e na hora que vocês ficaram quietos, acho
que agora vai sair, vocês pararam de falar, acho que ele estava embirrado porque vocês
estavam cobrando muito, também três anos cobrando é demais, então, eu vi lá umas
manilhas, até umas manilhas do tamanho das que eu coloquei na minha ponte, que ele não
pôde me ajudar nem com aterro, porque eu não sou contribuinte de Atílio Vivácqua, a minha
está lá ainda para acabar de concluir, aquelas manilhas não são muito baratas, mais são
muito responsáveis pela passagem daquela água porque elas são grandes, eu acho que
agora nós estamos na campanha, é hora de trabalhar um pouco. Queria falar também para
o Vereador que nos antecedeu, e que agora deu um toque no copo, nobre Vereador
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Romildo Sérgio, quando ele falou aqui do projeto da AMUNES, eu queria dizer Vereador que
Vossa Excelência foi relator do projeto, e nós, a comissão, já encaminhamos isso ao Prefeito
Municipal pedindo o relatório de impacto e o custo que vai gastar com isso, então, nós
estamos esperando, vamos aguardar. Eu queria falar aqui também quanto o parcelamento
do FGTS, onde busca recurso que é o FPM, então, é lógico que isso é dinheiro que sai de
dentro do município, e que precisamos saber o gasto e de fato quanto vai se gastar, o que
está devendo, como vai ser o parcelamento, para que nós tenhamos conhecimento daquilo
que vamos aprovar, e que é necessário aprovar, porque são coisas que não podem deixar, o
trabalhador não pode ficar, tendo direito dos seus encargos sociais e ficar sem receber esse
tipo de coisa, e sabemos que se a Prefeitura não efetuar esse parcelamento, nós podemos
sofrer um corte no nosso fundo de participação do município. E gostaria de estar terminando
minhas falas dizendo que nós temos vários projetos para serem votados, e que com certeza
vamos analisar e após a minha fala a gente volta, porque com certeza vamos trabalhar em
cima desses projetos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador José Luiz da
Silva Gomes. Quero agradecer o nosso bom Deus por tudo que tem feito por nós,
cumprimentar a Presidente, o Vice-Presidente, cumprimentar os Vereadores e todas as
pessoas aqui presentes. Quero dizer para vocês que a construção da nova câmara é um
sonho de todos os Vereadores, que vem se arrastando por bastante tempo, hoje estamos de
parabéns, mais eu não posso deixar de dizer que é um mérito da Presidente, correu atrás,
conseguiu doação de terreno, ela é merecedora dos agradecimentos, porque nós estamos
ao lado da Presidente com certeza para o que der e vier, mais esse mérito é dela, ela que
me desculpa mais eu não posso deixar de dizer. Segundo os projetos, estão em análise, nós
vamos analisar melhor, claro que vamos votar junto com os companheiros, nós não
deixaremos de votar os projetos, e quero agradecer todos vocês, boa noite. A Sra.
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins. Quero nesse
momento agradecer a Deus, cumprimentar a todos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro,
ouvintes da nossa Câmara Municipal, quero cumprimentar a Presidente, Secretário, Vice-
Presidente, nossa Assessora, nossa Secretária que está ausente neste momento, todos os
Vereadores e funcionários da câmara, principalmente os estagiários que estão aqui
presentes, Rogério está ali, os repórteres da TV que estão ali sempre filmando, mais hoje
com muito orgulho eu venho a essa tribuna para dizer, obrigado Presidente pela iniciativa
dessa grande obra que se Deus quiser vai ser realizada na Câmara, a nossa nova Câmara
Municipal, mais orgulhoso também pela atitude tomada pela Presidente quando ela disse em
público, “Prefeito, essa verba de duzentos mil que está vindo para Atílio Vivácqua, eu quero
que seja determinada a saúde de Atílio Vivácqua que está péssima, está de mal qualidade”,
então, sinceramente, eu quero deixar o orgulho de dizer, parabéns Vereadora por sua
iniciativa, agora tem uma tristeza, que eu queria até que o Prefeito estivesse ouvindo nesse
momento, e perguntar a ele o porquê na hora que Deputado Federal Camilo Cola pegou na
mão dele e levantou o braço dele para ele confirmar que esse dinheiro iria ser aplicado na
saúde, ele abaixou a mão do Deputado, não teve coragem de levantar a mão, Vereadora
Presidente, Vereadores, nós vamos querer saber onde que foi essa verba, porque se essa
verba não for determinada a saúde, o Prefeito vai ter que prestar conta, porque ele em
público abaixou a mão do Deputado para que o mesmo não manifestasse, o Deputado pediu
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que ele levantasse a mão, pegou no braço dele, talvez a Presidente não teve conhecimento
porque estava de frente para o público, o Deputado pegou no braço do Prefeito, levantou o
braço do Prefeito para ele confirmar que o dinheiro era para a saúde, o Prefeito abaixou o
braço, nós ficamos preocupados, o que esse Prefeito quer de melhor para o município que
não seja saúde, hoje vocês vão ali, eu tenho certeza que tem, está em um canto ou outro da
Prefeitura não vou dizer, mais dos almoxarifados, o fumacê, porque esse Prefeito não tem
coragem de apertar o Secretário para colocar um fumacê na cidade, depois de tantos
problemas de dengue que está tendo? Tem o aparelho, é só ele liberar um veículo para
fazer isso, eu vou franquear, eu quero que o Secretário esteja ouvindo, eu vou franquear
meu carro para colocar o fumacê para jogar fumaça na rua, eu libero meu carro, está
liberada minha caminhonete para espalhar o fumacê na cidade, eu não tenho problema,
tenho o maior prazer Vereador, eu não quero estar dirigindo, eu quero que seja qualquer
outra pessoa, vou liberar meu carro, gasolina do meu bolso, isso é uma falta de respeito do
Secretário de Saúde com a comunidade, vocês vejam, se eles tivessem a coragem de olhar
para essa área, o tratamento de esgoto estaria sendo cuidado, eles colocariam uma bomba
para evitar que o esgoto caísse sem tratamento do Alto Niterói direto para dentro do rio, nem
isso ele faz, se ele colocar a bomba lá dá certo, porque só falta uma bomba para funcionar o
tratamento de esgoto que está entupido e eles não tem coragem de colocar para funcionar,
muito obrigado pelo lembrete. Outra coisa que quero deixar aqui, queria pedir até a
Secretária, hoje nossa Assessora que anote, eu quero pedir a Presidente e aos nobres
colegas Vereadores, o tratamento de água de Independência está para ser terminado, já
estão trabalhando, parabéns por estar fazendo aquela obra, mais a situação da água que
liga Independência a BR 101, tem vários moradores que dependem daquela água, quando
eu fiz um primeiro requerimento pedindo que aquela água pudesse atender até no Santo
Antonio, o requerimento está pronto, de dois ou três anos atrás, e não foi concluída a obra,
hoje estão lá terminando-a para atender umas quinze ou dezesseis famílias, mais a
comunidade de Independência que liga a BR 101, quantas famílias ali vão precisar daquela
água, e eu queria pedir ao Prefeito, hoje eu estou pedindo a nossa Assessora que faça um
requerimento para mim, aquele tratamento de água, a extensão de rede, até aproximar aos
moradores da comunidade de Independência próximo a BR 101, porque a altura da água
tem condição, a bomba que vão colocar dá condição de atender mais de cinqüenta famílias,
então, eu quero que esse requerimento seja feito, para na próxima sessão eu discutir sobre
esse assunto. Quantas pessoas estão falando de obras, coisas que precisam, o nobre
colega Vereador Eurico falou da ponte, aquilo ali infelizmente é uma falta de respeito,
porque tem três anos e três meses que teve a enchente e tirou a manilha daquela ponte, e o
Prefeito e o Ex-Vereador Mário Sérgio prometeu para nós que ponte iria ser feita dentro de
seis meses, porque o Prefeito já tinha até feito um convênio para comprar aquela ponte,
mais ali em Alto São José todo mundo tem conhecimento da situação daquela ponte, o povo
tem conhecimento da situação que está, o Prefeito não tomou providência, lá tem quatro
perfil só para colocar no lugar, porque as cabeceiras estão prontas, infelizmente o que está
feio lá é porque o perfis são curtos e abriram de um minuto para outro vai cair um ônibus
escolar, e porque o Prefeito, porque hoje deve ser um novo Secretário, com outra cabeça,
com o pensamento em município melhor, e eu tenho certeza que teria que ver isso aí. Eu
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quero agradecer e dizer aos ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro, que infelizmente o Vereador
que fica para falar no final, não tem condição de no grande expediente passar nada para as
comunidades, quero dizer para as pessoas em casa que o Vereador que está aqui vos
falando, podem ter certeza que vai discutir sobre outros assuntos que fazem parte da nossa
comunidade, para o bem da nossa comunidade, eu tenho que falar que no esporte nós
precisamos de um campo de futebol na comunidade de Independência, o time hoje está
participando do campeonato, Santa Tereza e Independência estão se unindo para fazerem
um time, e hoje não temos um campo de futebol para atender aquela comunidade, agradeço
a Deus, a cada um de vocês que aqui estão, e a todos os ouvintes da Rádio Sim Cachoeiro,
que Deus abençoe a cada um de vocês. A Sra. Presidente pediu desculpas ao Vereador
Cláudio, mais o tempo do Vereador já estava extrapolado. Antes de fazer a abertura do
grande expediente, vou estar colocando, a Mesa propôs uma indicação ao Prefeito, nós
encaminhamos um ofício dia vinte e oito de fevereiro de dois mil e oito, aja vista várias
reclamações de proprietários e artesões, cobrando quanto a utilização do selo que nós
votamos em dois mil e cinco, o selo de inspeção, nós votamos o selo e o mesmo não saiu
do papel, e os proprietários, produtores, fabricantes de queijo, estão cobrando, e gostariam
de poder estar fazendo uso do selo, eu procurei me informar junto a Dra. Neuza Maria
Oliveira Freitas que é Coordenadora da Vigilância Sanitária, e ela nos informou em ofício
que faltam algumas normas feitas pelo Executivo e alguns profissionais, só que os
profissionais já foram aprovados os cargos aqui, que são veterinários, que teria que ter, a
Câmara já aprovou esse profissional em Lei, para o Prefeito estar realizando essas normas,
então, mediante a isso, nós já propulsemos aqui uma indicação ao Exmo. Sr. Prefeito junto
com a Coordenadora da Vigilância Sanitária, para que regularizem o quanto antes essas
normas, para que os produtores rurais, os artesãos, enfim, toda pessoa que tenha um
produto e que queira estar vendendo o produto, legalizando o produto, possa estar
utilizando o selo de inspeção municipal, é essa a indicação, nós vamos estar colocando em
apreciação no plenário no próximo expediente, nós só estamos colocando, explicando,
esclarecendo a importância desse selo que nós votamos, e essa Câmara aprovou desde
dois mil e cinco e nos gostaríamos que isso viesse a funcionar, afinal de contas os
produtores dependem disso para estar vendendo seu produto, legalizando sua situação, e
também com o selo nosso município ganha uma área maior, porque o produtor vai poder ter
uma abrangência maior, o selo vai estar indicando que é do município de Atílio Vivácqua,
com isso o município cresce, o município vai ter um destaque maior no sul do Estado do
Espírito Santo, essa é a indicação que nós fazemos, e eu gostaria após o grande expediente
estar colocando a apreciação dos nobres colegas, gostaria que entendessem e que
votassem conosco. Declaro aberto o grande expediente, não sei se a necessidade de estar
passando as falas primeiro, ou se eu poderia estar colocando em votação já na ordem do
dia e depois então estar concedendo as falas aos Vereadores. Vamos fazer dessa forma,
vou estar colocando em votação a indicação da Mesa ao Exmo. Sr. Prefeito, para que
regularize o quanto antes de maneira urgente, as normas para legalização do selo de
inspeção municipal, para que os agricultores e os artesãos possam estar fazendo uso do
selo. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se
manifestem. Aprovada a indicação da Mesa Diretora ao Exmo. Sr. Prefeito quanto a
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regularização do selo. Quero estar colocando também em apreciação do plenário, o oficio do
Sr. Felício Casimiro Brito Presidente da Comissão Municipal do PT, para utilização do
plenário da Câmara para o dia vinte e quatro de abril do corrente ano às dezenove horas.
Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se
manifestem. Aprovado por unanimidade. Gostaria de estar colocando agora o Requerimento
do Vereador Romildo Sérgio, que seja fornecido valor recebido pela empresa NS Silva
Santos pelos serviços prestados esse ano até a presente data. Aqueles que estiverem de
acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovado o
requerimento pedido de indicação do Vereador Romildo Sérgio para estar sendo
encaminhado para o Executivo. Estando aprovado Vereador, constando em ata, a Mesa vai
estar encaminhando dizendo que foi ouvido o plenário Vereador, ouvido plenário, aprovado
então todos os pedidos dessa noite, vamos estar colocando agora as atas em votação. Ata
da primeira Sessão Itinerante de onze de março de dois mil e oito. Aqueles que estiverem de
acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por
unanimidade. Ata da terceira Sessão Ordinária de quatro de março de dois mil e oito.
Aqueles que estiverem de acordo permaneçam como estão e os que não estiverem se
manifestem. Aprovada por unanimidade. Ata da décima nona Sessão Extraordinária do dia
vinte e oito de dezembro de dois mil e sete. Aqueles que estiverem de acordo permaneçam
como estão e os que não estiverem se manifestem. Aprovada por unanimidade. Já agradeço
a todos os Vereadores a aprovação das indicações e as atas dessa sessão. Gostaria de
estar abrindo a palavra para os Vereadores, mais antes gostaria de ocupar alguns instantes
para estar colocando para a população, que além da Rádio Sim que transmite nesse horário
das dezessete às dezenove horas a Rádio Câmara na sessão ao vivo a todos munícipes do
Sul do Estado, nós também temos o site da casa que transmite as sessões ao vivo, todas as
sessões estão sendo transmitidas pelo site, qualquer internauta, qualquer pessoa que tenha
internet pode estar clicando agora e nos assistindo ao vivo durante toda a sessão, também
nós temos agora o jornal da Câmara, o primeiro número foi distribuído no sábado durante a
sessão de lançamento da Pedra Fundamental da nova Sede do Poder Legislativo, e aí
nesse jornal nós fizemos várias abrangências do que aconteceu durante o ano passado,
lançamentos que essa casa fez, enfim, todos os projetos, alguns projetos mais importantes
que essa Câmara aprovou na área da educação, no orçamento, enfim, para o Executivo
estar realizando obras, coisas que asseguraram, a questão da Lei da Micro e Pequena
Empresa, Sessões Itinerantes, colocando em pratica o projeto cidadão, enfim, homenagens
feitas no ano de dois mil e sete, ações que a Câmara fez e que tornou o espaço da Câmara
hoje mais participativo, trazendo a população até esse plenário, discussão das casas
populares, ônibus, transporte público, Plano de Carreira do Magistério, a Prestação de
Contas que nós fizemos no meado do ano de dois mil e sete, e também essa ultima
realização, que foi essa Sessão da Emancipação Política do Município, já convidando a
população para no dia trinta de abril, na Sessão Solene, onde nós estaremos entregando
homenagens, o Titulo de Cidadão Atiliense Presente a Sra. Fátima Bersácula e o Titulo de
Cidadão Ausente ao Sr. Rainério Scherrer no dia trinta às dezenove horas, fica toda a
população convidada desde já, e nós agradecemos também desde já, e na sessão de
sábado onde comemorou-se quarenta e quatro anos de emancipação política, esse mês de
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abril é o mês onde o município comemora sua emancipação, e a Câmara fica honrada em
poder nesse mês ter lançado a Pedra Fundamental, onde nós estaremos dando um passo
histórico com a Sede do Pode Legislativo, tornando independência deste poder, também no
jornal, nós temos um espaço para democracia, onde nós falamos de várias leis para várias
associações e entidades do município, que a Câmara aprovou verbas para a Prefeitura estar
repassando para essas entidades, também a questão dos idosos, a saúde que foi aprovado
mais de quatro milhões para ser investido em saúde para esse ano de dois mil e oito,
falando do Projeto de Lei de aumento do auxilio alimentação para os funcionários, também o
décimo terceiro salário aos funcionários contratados, enfim, são conquistas que a Câmara
com muito sacrifício, com muita luta, com muita democracia, com muita discussão nessa
casa pode aprovar e trazer benefícios aos munícipes, a todas as pessoas do município de
Atílio Vivácqua, e nesse primeiro numero vem falando um pouco de tudo que aconteceu em
dois mil e sete, e também já nesse inicio de ano, e nós ficamos felizes, nós criamos a
Ouvidoria da Câmara, onde a população pode estar ligando gratuitamente para o zero
oitocentos dois oito cinco dois três cinco, e estar fazendo suas reivindicações, suas
denuncias, enfim, sabendo informações de tudo que acontece nesse Poder, e também no
Poder Executivo, e nós ficamos muito felizes de poder estar prestando essas informações,
inclusive tem o calendário também das sessões ordinárias que vão estar acontecendo esse
ano, além da rádio e também do site que é a nossa TV virtual, nós ficamos felizes, esse é o
primeiro numero, acredito que na próxima, daqui uns dois meses nós estaremos lançando o
segundo numero, e também a prestação de contas junto com o próximo número a gente
gostaria de estar entregando e colocado a população a parte de tudo que tem acontecido
nesse poder e no nosso Município, que a Câmara tem aprovado projetos importantes, que
fazem com que a população tenha benefícios que são garantidos em Lei. Em seguida, a
Sra. Presidente abriu o Grande Expediente concedendo a palavra ao Vereador Itamar
Moreira dos Santos. Quero cumprimentar a Presidente Vera Lucia Machado e
cumprimentando a Vera Lucia Presidente desta casa estendo meus cumprimentos a toda
Mesa, nobres colegas Vereadores, pessoas que nos prestigiam nesta noite tão maravilhosa.
Nós estamos aqui atentamente ouvindo as falas dos nobres colegas, onde cada um tenta
defender, falar de algumas coisas, e a finalidade de cada um é lutar pelo mesmo ideal, a
gente houve às vezes, o Vereador Antonio Martins quando disse, eu quero até Presidente
parabenizar pela Sessão Solene que se realizou, está de parabéns, Vossa Excelência foi
feliz, e também nós Vereadores fomos felizes porque ficou muito organizado e parabéns
pela organização, e quando a Presidente falou sobre a verba para o repasse da saúde, que
pudesse repassar aqueles duzentos mil reais para a saúde, parabéns para Vossa
Excelência, mais o Vereador Antonio Martins foi infeliz, porque essa verba simplesmente
ficou na ficou na verba, porque o convênio nem assinado foi, nem teve repasse para o
Prefeito, o Prefeito não recebeu ainda, Vossa Excelência disse aqui que quer saber para
onde foi essa verba, não existe nem verba ainda, então, não tem nada ainda, promessa é
promessa, agora dinheiro mesmo não veio ainda, não é de meu conhecimento, então, nós
temos que falar porque isso está em pauta, eu acredito que a Rádio Sim está funcionando
ainda, eu não posso esquecer, nós ouvimos às vezes os nobres colegas Vereadores
falando, quando citaram sobre esse acidente que aconteceu em Santana, é uma coisa muito
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difícil, a gente fica preocupado porque eu não acredito de forma alguma que o Prefeito iria
mandar, tem alguém que coordena esses veículos, com certeza que coordena colocou uma
pessoa que não era deste município para estar dirigindo, eu acharia na minha opinião, não
sei ainda, quero conversar, vamos estar apurando, a gente está só ouvindo, mais que
tomem uma providencia, porque isso não pode acontecer, não estou aqui para apoiar quem
fez isso, se não tem um motorista, esse veículo tem que parar. Queria pedir aos amigos
motoristas, pois temos muitos na saúde, nos ônibus, que eles pudessem estar pensando
melhor, andar com mais cuidado, por que acidentes acontecem. É preocupante por que a
gente não quer e ele acontece. Então eu gostaria de pedir que cada um dos senhores
tivessem mais precaução na hora de conduzir um veículo, por que ali tem pessoas, crianças
deste Município e que os pais tenham todo confiança em vocês, que conduza esses
veículos com bastante cuidado e carinho. É o que eu peço nesta tarde e a todos os meus
amigos. Aqui está o Rogério que também faz parte da saúde, motorista, que passou no
concurso. Parabéns para você, mas estou pedindo de coração, para que possam estar
conduzindo o povo desse Município com carinho e dedicação que o nosso povo merece. Eu,
Presidente, quanto ao Projeto do Fundo de Garantia, gostaria de pedir a Vossa Excelência e
aos nobres colegas Vereadores que avalizassem quanto mais rápido possível, o Vereador
Romildo Sérgio citou aqui nesta Casa, que nós não podemos perder recursos e pelo que eu
entendi, ouvi e li, temos que estar preocupado por que se o Município perder recursos que
vem para o Município, com certeza o nosso Município fica para e não ser bom para o povo
do Município e para nenhum, de nós. Quero agradecer aos ouvintes e uma boa noite e muito
obrigado a todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Romildo Sérgio
Abreu Machado, -Minha Presidente e demais colegas Vereadores, eu estava ouvindo
atentamente a discussão do Vereador Antonio Machado e o Vereador Itamar Moreira, na
questão da verba que o Deputado Federal Camilo Cola colocou para este Município. Eu
gostaria de esclarecer para esses dois Vereadores, primeiro não existe uma verba, é uma e
uma Emenda de Bancada que o Deputado Federal Camilo Cola destinou a esse Município,
e se eu não estou enganado Presidente, o pedido de V. Exa. e o questionamento feito aqui
pelo Vereador Antonio Machado, nem se o Prefeito quiser ele pode direcionar para a saúde.
É verba do Ministério dos Esportes, tem que ser gasto com esporte. É verba carimbada, é
dinheiro carimbado, não existe essa questão de você pega dinheiro do Ministério dos
Esportes e jogá-lo para a Saúde, como você não consegue tira o dinheiro carimbado da
Saúde e colocar em outros fins. Na minha modéstia experiência de Vereador, se todo o
dinheiro desse país fosse carimbado, acabava-se a corrupção O que é dinheiro carimbo? E
o que acontece com dinheiro da educação hoje, vinte e cinco por cento é da Educação, dos
vinte e cinco, quinze é para salário, para melhoria... Então isso é dinheiro carimbado. Como
é, salvo se eu estiver enganado, esse dinheiro é alocado de uma secretaria que não é da
Saúde. Então esse é o grade problema, mesmo se tiver interesse. E para finalizar
Presidente, vou concede a parte ao Vereador Claudio Bernardes, mas antes eu quero fazer
um comentário. Eu disse numa reunião com aqueles Empresários da Panificadora, que vai
trazer aquela grande Empresa de Massa, um investimento de quase dois milhões de reais,
que a obra iria ficar pronta em maio para inaugura e não teria água para funcionamento. Vou
repeti, a água é setenta por cento da matéria prima daquela Empresa. Uma Empresa de
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quase dois milhões de reais, e nós não vamos ter água por falta de iniciativa, por que a água
está cedida, com boa qualidade, o encanamento está próximo e vai se inaugurar. E para
agravar o Vereador José Luiz, é testemunha, felizmente, vai agravar a situação da água,
mas felizmente para nós a outra Empresa está sendo instalada, já está fazendo o galpão, e
tudo na mesma região, que vai ter o mesmo problema, chama-se água. E a água está já
algum tempo, desde dois mil e cinco para fazer a ligação e não foi feito. Os reservatórios
que eram de fibra, com três anos e meio no sol, eu duvido que ele ainda sirvam para se
colocarem água, por que três anos e meio ficou roendo no sol e na chuva, a fibra perde a
validade e eu não acredito que aquelas caixas, aqueles reservatórios sirvam mais. Isso eu
acho que já ser perdeu. Espero está errado, que em Maio, na hora que a Empresa já estiver
trabalhando tenha água por que é a principal matéria-prima daquela fábrica. O Vereador
Cláudio Bernardes Baptista solicitou uma parte que lhe foi concedida, - Vereador, a parte
que eu queria do Vereador Antonio Machado Martins, não é questão de rádio por que esse
vereador aqui com rádio ou sem rádio, a defesa é em prol do povo de Atílio Vivácqua. Nós
recebemos essa semana Sra. Presidente, do Ministério do Desenvolvimento Social em
Brasília, que estava apurando no caso Bolsa Família do Município de Atílio Vivácqua, está
no site para todos que tem Internet em casa. A devolução do Ministério do NDS. O Ministério
do NDS pede devolução a Ex-Vereador de Atílio Vivácqua dos dinheiros gastos de verba
Federal. Isso hoje é notícia Mundial, e isso a gente tem que pedir a baste sinceridade da
justiça para todas e quaisquer providência tomada para ver que o Ministério também é um
processo sério, que está notificado a Prefeitura para tomar providências, e é só os
Vereadores que quiserem cópia, entrar no site pedindo devolução do Sr. Mário Sérgio
França Brito e Márcia Peçanha Brito, a devolução de todo o dinheiro recebido ilegalmente
dos cofres Públicos Federais. Então isso é muito importante para essa Casa de Leis que
toma a suas providências e veja o acontecimento. E aproveitando o ensejo, Presidente, eu
presidi o Conselho de Ética com muita seriedade, colocando o meu nome a disposição, e eu
tenho andado na rua, sou um Vereadores que conheço a todos, gostaria de pedir os
membros do Conselho de Ética que saibam o que é Ética e Decoro Parlamentar, por que
estão comentado os processos na rua, e nós temos provas de testemunhal. Se isso
continuar acontecendo, vou trazer as pessoas na Tribuna Livre, por que se é ética e decoro,
eu fui sigiloso, e às vezes tem pessoa que não tem noção o que é ser membro do conselho,
se membro dessa Casa de Leis, que é simples apuração, e ficam falando da boca para fora
sem ter conhecimento o que é estar no Conselho de Ética. Então eu peço a Mesa Diretora,
até que ser reúna com o Conselho para ensinar a eles, ou colocar o nosso Jurídico a
explicar o devido papel de Conselho de Ética e Decoro Parlamentar, para continuar os
trabalho sério nesse Município. Agradeço a parte Vereador, mas é só para questionar, para
a gente estar sabendo quais os trabalhos que a gente tem feito no Conselho, por que ás
vezes as pessoa não saiba nem o que é ser membro do conselho e sai falando em beira de
boteco, com os amigos, sem saber o local do assunto, e nós sabemos a postura dos
Vereadores, que às vezes nem saiba o que pode ser Ética e Decoro Parlamentar dentro do
Conselho. Esse é o meu pedido com Presidente Efetivo do Conselho, que conduzir na
representação muito bem, tendo a seriedade, e o assunto só fora sai quando veio para o
plenário. Então eu peço seriedade de todos, que o Conselho de Ética não é brincadeira e
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nem perseguição política, tem que ser feito por pessoas capacitadas. Muito obrigado a
todos. Com a palavra o Vereador Romildo Sérgio Abreu Machado, - Presidente, acho que
V. Exa. fez muito bem não ter concedido a parte ao Vereador Cláudio Bernardes Batista na
hora do Vereador Antonio Machado, por que o assunto podia ter esperado tranquilamente
chega a hora, não tinha nada ver com o nosso assunto. Mas já está dado o seu recado, lhe
concedi uma parte Vereador. Acho que pedi até minha linha de raciocínio. Volto no horário
de liderança. Com a palavra a Senhora Presidente, - Quanto ao que o Vereador Cláudio
Bernardes falou, realmente é sério e eu acredito que todos os Vereadores que estão no
Conselho de Ética, que assumiram o Conselho de Ética, que fizeram nesse Plenário um
juramento zelando pela Ética moral, eu acredito que como foi o primeiro processo, não saiu,
não foi para rua enquanto não chegou a conclusão nesta Casa. Então até que prova-se o
contrário todos são inocente. Eu gostaria de estar frisando isso aqui. Aquele que fez o
juramento, ele além de ter feito um juramento pela ética e pela moral, dirigir algum tão sério
quanto ao Conselho de Ética, não é brincadeira realmente, volto a falar, e credito que essa
Casa zela pela ética, pela moral, como tenho mostrado até aqui. Gostaria que os
Vereadores se comprometam e realmente façam um trabalho exemplar, não deixando
transparece nenhuma ilegalidade quanto ao Conselho. Gostaria de pedir isso aos
Vereadores, não só os Vereadores que fazem parte do Conselho de Ética, mas ao demais
Vereadores, que todo o assunto que for do Conselho de Ética que fica nesta casa até que
chegar as vias de fato, ai sim tem que dar a publicidade de todo os ato do nosso Poder tem
que ser publicado para que as pessoa saibam, para que as populações saiba, afinal de
contas nós respondemos pelos nossos atos nessa Casa diante da população. É só isso que
gostaria de falar, completando o que o Vereador colocou, realmente é sério, a gente zela
pela moral e pela ética nessa Casa. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador
Cláudio Bernardes Baptista, - Sra. Presidente, se eu soube se que os Vereadores não
usariam a palavra, eu até deixaria de a parte pedida ao Vereador Romildo Sérgio para eu
fala no meu horário, por que eu não deixo de fala nesta Casa. Mas V. Exa., tenho certeza
que não se arrependeu de ter me dado a parte, por que é de muito aproveito da gente que
fiscaliza sério no Município de está pedido a parte direcionada, por que ás vezes as pessoas
ver o Vereador de terno, vê o Vereador de gravata, de blusa social e acha que a roupa faz o
homem. O verdadeiro legislador é aquele que está autêntico com a população. Eu coloco
um terno por que eu me sinto bem, Vereador que não colocar é por que não quer, e nós
termos feito o nosso papel, não sei se V. Exa. lembra, Presidente, é com muita competência
que tudo que eu pego para assumir, eu pretendo sempre fazer com muita competência e
sempre colocando a humildade em primeiro lugar. Por quê? Nós não podemos esquecer
que do nosso lado e atrás da gente, tem pessoas de bem, nós não podemos esquecer, que
todas e quaisquer invenção de moda ou perseguição que viermos a fazer, possa ser torna
ou virar contra a gente. E essa preocupação minha é muito grande, por que eu chequei no
Parque de Exposição Presidente, essa semana e com altos bons tons, dentro do Parque de
Exposição, eu ouvi alguns servidores que tem afeição e respeito pela gente, saber que o
trabalho que a gente conduz é sério, falando que um Vereador falou lá dentro, próximo ao
Prefeito, que vai casar três Vereadores do grupo contrário ao Prefeito. Então esse Vereador
que falou saber quem é que estou falando, tem que ter muita bunda, Presidente me
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desculpa o palavreado, por que ele tem rabo preso, e ele tem que saber que não se fala das
pessoas sem ter prova. Com a palavra a Sra. Presidente, - Vereador, por favor, ordem!
Com a palavra o Vereador Claudio Bernardes Baptista, - Ta! Desculpa a palavra que eu
referenciei. Tem que ter muito peito então, por que o tiro entra em qualquer lugar, então
pode sair por qualquer lugar também. E a gente sabe que o respeito é grande, para um
Vereador qualquer ficar na rua andando falando. O Vereador para fala ele tem que saber
muito, por que eu presidi o Conselho de Ética na gestão da representação contra o Vereador
Mário, e nunca a minha Esposa, que é a pessoa que deita comigo, ouviu de minha boca um
“A” de linha falado dentro dessa sala do Conselho, por que eu fiz uma promessa e
juramento, Presidente, que é Ética e Decoro Parlamentar, quem tem que saber são os três
membros e o Vereador era representado. Isso é muito sério por que ás vezes a pessoa não
sabe nem o que é um cargo de Vereador que tem, é muito menos o que é um cargo que
pertence a um Conselho ou qualquer Comissão. E vão falando achado que são o tal, tal é
aquele que é humilde na atitude, por que todo o mundo pode ter uma representação. Em tão
os Vereadores tem que toma bastante jeitinho para toma os seus posicionamentos, até por
que nós sabemos que por trás, por cima, ao lado, conduzindo tudo tem um Deus, e não faça
maldade não, por que quem faz maldade recebe, e a nossa indignação é de ouvir isso, de
fala que eu vou caçar três vereadores. É pessoa que não tem condições nem de conhece o
que está falando, por que a princípio tem várias punições antes de caçar. Mas isso depende
de pessoas da situação de cada um, e que hora o Vereador retorna para o Conselho, será
feita dentro da maior Ética de Decoro, seja Vereador do meu lado aliado eu contra, por que
o meu trabalho não é de grupo político, meu trabalho é sério para conduzir o Conselho. E
quero Presidente, fazer jus como o Presidente do Conselho de Ética, até meu último dia
empossado, ser digno do mandato que fui eleito, e o meu mandato que fui confiado pelo o
meu partido para presidir e faze a Ética e o Decoro Parlamenta terem a sua vez no
Legislativo Municipal. Então Vereadores que acham que podem sai falando, têm que medir
muitas as palavras por que ás vezes não saber o que estão falando, a coisa e muito mais
séria do que eles pensão. A gente para fala as coisas tem que saber muito, não é simples
fato da emoção, ou de ver o Vereador polêmico e querer fala não. Uma que tudo vem a
plenário, é o plenário que delibera. Então tem que ser muito humilde nas colocações, para
saber que telhado dos outro é igual ao da gente, é de vidro. Isso que eu tenho pedido ao
Conselho. Presidente, o assunto que eu pedir ao Vereador Antonio Machado, é quando
esse incansável Vereador de sete mandatos, competência falou da Dengue, e a moradora
do Alto Niterói tinha acabado de me liga, por isso que eu precisava fala no ar, por que ela
pediu que citasse o nome dela. Ela foi procura o Prefeito, pedi que mandasse o fumasse. A
primeira vez que ela foi ele diz que a Câmara não deixava, ai foi essa semana falou que só
pode manda o fumasse roda no Município, alto e bom tom, se tiver dez por cento de caso
comprovado. Então isso daí eu acho uma falta de respeito com a população, vai espera dez
por cento, se é dez por cento, precisa ter hoje aproximadamente novecentos caso, enquanto
isso as pessoa vão sendo picadas. Então a gente está ai procurando uma forma de defender
essa população, mas é complicado defender com esse executivo, por que se uma moradora
citou o nome e se identificou, por isso que eu queria fala na Rádio. Ela falou: Pode colocar o
meu nome, eu estive com ele na porta da casa dele. A primeira despista dele foi que vocês
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não deixavam e agora tem que ter dez por cento dos casos comprovados. Então Presidente,
a minha indignação é essa, eu precisava da parte, mas respeito à Mesa Diretora, e sou
humilde a ponto reconhecer que realmente o Vereador de sete mandatos já tinha
extrapolado o seu horário, mas tenho certeza que o coração dele ficou sentido, à-vontade
dele é que eu falasse três segundinho, por que sabe que a minha parte é sempre colocada
direcionada aos trabalhos de fiscal, que ele é um exemplo a essa população. Não poderia
deixar de comunicar a todos, a noticia erra boa, não vai dar tempo de fala ao ar, mas vou
deixa para terça-feira que vem, ela é gostosa de ser fala, o povo merecer ouvir do Vereador
Claudio, por que e o único que tem coragem de fala, mas mais uma vez Presidente, vou só
alamar a aqui. Vereador Romildo Sergio, aquele negocinho que eu não posso fala o nome,
que eu falei anteriormente aqui, era um palavrão, continua acontecendo nós Órgão Público,
eu não vou repeti o nome de novo não Presidente, por que eu já fui chamada a sua atenção
por V. Exa. e eu não gosto. Aquele negocinho que foi falado anteriormente, que eu falei
assim: “Aquele Município é uma...!” Está acontecendo de novo Presidente, e os Vereadores
aliados do Hélio, a hora que eu fala aqui se vierem defender nós temos como provar.
Presidente, arrume um professo de Português para mim, por que ele vai ficar com um
dicionário e quando eu for fala a palavra ele já vai ler para mim, por que não tem como. Eu
ia fala sa..., não posso completa por que eu não sei o que da. Então está acontecendo de
novo, amores gostosos, assim pode nem Presidente? Amores gostosos em repartições
públicas, está acontecendo de novo o relance, o amor. O relacionamento, Presidente, ficou
tão aconchegado que não se conterão com uma vez só, estão depravadamente fazendo!
Presidente, essa palavra... Não Vereador, isso é sério, eu não vou falar. Prefiro me
resguardar do Amor. Amor é algum que a pessoa quer..., amor gostoso, um beijo, um
abraço, mas dentro da repartição pública é sacanagem, ai não! Então eu vou deixa para fala
ao vivo, Presidente, por que eu vou citar nomes, vou dar nomes para que as pessoa saibam
o que está acontecendo no Administrar para Todos, aonde tudo pode, até amar dentro do
Órgão Público. Um abraço a todos. Uma boa noite. E digo, enquanto estiver mandato com
esse povo estarei fiscalizando. Boa noite a todos. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao
Vereador Eurico Venturi, - Bem gente, o Vereador Claudio fez aqui um comentário antes,
votou a Tribuna no seu horário do grade expediente, tornou a faze a sua colocação. Quero
fala para eu mesmo, que aquilo que o vereador Claudio falou aqui, não está acontecendo
dentro do Conselho de Ética, por que eu acho que um Vereador que recebe o voto de
confiança do seu eleito para que ele possa fiscaliza aquele que está errado, e cobrar aquilo
que é direito, acho que o dia que ele receber o seu diploma de mandato que vai de fato
registrar seu mandato, e vem aqui e jura diante de uma Lei, que faz o seu juramento e que
vai cumprir aquilo, eu acho que a falta de Ética já começou ali, se ele não tem Ética ele não
tem que jura. Isso não estou falando para um, estou falando para todos nós, por que o
camarada que não tem Ética ele não pode vir e fazer um juramento daquilo que é da
responsabilidade dele e que ele está assumindo para ser uma pessoa correta. Sabemos
hoje que a política, o político, em termo quase que geral, ele está quase desacreditado
dentro do nosso país e fora, não é só dentro do Brasil não. Agora não podemos compactua
com esse tipo de pessoa, até por que, temos o orgulho de dizer aqui nessa Casa que não
agora, mas lá do inicio dos seu quarenta e quanto anos de Município que essa Casa tem,
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ela teve uma Câmara de fato e de respeito e que trabalhou para o bem desse Município. E
acredito que hoje não muda muito não, hoje estamos mudando o que? Avançando no
desenvolvimento, na Informática, não estamos perdendo para alguns Municípios grade,
estamos informatizados, é isso que eu acho que nossa Câmara precisa e está fazendo.
Agora a Ética tem que está em primeiro lugar. Eu não estou falando isso por que fiz parte, e
vou voltar a fazer parte, se Deus quiser, pois estou melhorando, e não quero acredita que
Vereadores que está no Conselho de Ética, que vieram aqui pela segunda ou terceiras vez
fazer o regulamento aqui, que esse juramento que foi feito aqui, para de fato examina e
julgar o procedimento de um outro companheiro de bancada, que também foi eleito por
mesmo motivo, acho que ele tem que ter Ética para poder julga quem não tem Ética, se ele
não tiver, ele tem que ter vergonha de participa e pedir desculpa aqui nessa Tribuna que ele
errou, que ele julgou, mas ele não tinha capacidade para fazer aquele julgamento, por que
ele não é capaz de ser Ético. Então eu peço aos meus amigos, meus companheiro que hoje
está pertencendo a esse Conselho de tanta ética, de tanta moral, de tanto respeito e que
hoje avalia, essa Casa e o povo de Atílio Vivácqua, para não dizer o povo Brasileiro, por que
hoje estamos ligado ao mundo, todo mundo saber disso. Então eu quero pedir aos meus
amigos, que eu não tenho inimigos aqui, graças a Deus, nós temos divergências para o
melhor, por que se isso está acontecendo, por favor, para faça um exame de consciência na
sua casa, deitado na sua cama, que isso está errado, por que ninguém é melhor que
ninguém e não vejo ninguém pior do que ninguém, eu vejo alguém ás vezes mal
interpretado ou ele mesmo não está tendo respeitando com sua própria pessoa. Eu não
queria fala isso aqui, até fico triste em está falando por que aqui todos são de idoneidade,
por isso estou aqui, por que se não fosse não estaria aqui, e se não estivesse não teria o
voto de confiança do povo, por favor, faça isso. O que tem que ser resolvido na que lá sala
de quatro parede, que deixa para o plenário resolve aqui, se chegar a vir aqui, por que se
ver que não chega aqui, acaba com isso lá, tem autonomia para acaba com isso, por que á
Lei dá esse direito, para isso tem Advogado, tem os Assessores Jurídicos que estão com a
Lei na mão. Peço desculpas se fui além, mas eu acho que tem que ter sim, primeiro ter
respeito e segundo se está falando ter vergonha na cara e vir aqui e pedir para do Conselho,
por que eu acho que para julgar ética tem que ter ética, se não tem não é capaz, e não tem
condições de ficar a onde está. Muito obrigado e desculpa se fui além. A Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Antonio Machado Martins, - Infelizmente a gente fica
muito preocupado, por que a gente faz parte do Conselho e desde a hora que o Vereador
vem até aqui a frente e faz o juramento, ele tem que ter responsabilidade, assumir uma
coisa como no dia em que a gente assumiu como Vereador. Nós assumimos um cargo,
assumimos uma responsabilidade e o respeito. Eu acho que devemos ter respeito a
sociedade, respeito a cada um vocês, por que vocês podem ter certeza, eu faço parte do
Conselho de Ética, e eu quero deixa bem claro a cada uma dessas pessoas, quem dera que
estivessem ouvindo lá fora, por que esse assunto surgiu e eu não tive como dar
continuidade para alguém ouvir lá fora. Acho que a Ética começa de dentro de casa, se você
tem um segredo, você tem que ter ele, aquilo é um compromisso que você fez. Então nós
temos que preservar aquilo que vamos falar, por que uma palavra pode prejudicar e vir até
trazer desentendimento, como palavras que foi ditas diretamente, e eu sinceramente fico...
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Por que eu fui participar do Conselho de Ética, na minha intenção, não é de favorecer
ninguém e nem prejudicar ninguém não, acho que nós vamos ver o que vai ser certo, ali vai
ser ouvido testemunhas de acusação, e testemunha de defesa, é como o Juiz faz. Vocês
vejam bem, hoje o que se está passando com a morte de uma menina, que até então não
sabem se foi o pai, se foi à mãe ou a madrasta que matou, mas vocês podem ter certeza
que vai chega o momento e alguém vai saber. É a mesma coisa o Conselho de Ética, quem
fala lá fora de um minuto para outro alguém vai saber aqui dentro, vai saber da onde está
partido a palavra. Então nós temos que se preservar é saber o que estamos falando. Eu
queria pedia Presidente hoje, e eu tenho certeza nesse momento, que a Presidente vai até
ouvir, queria fazer um pedido aqui na Tribuna, quem está ouvindo, a televisão vai transmitir,
o site e os Vereadores que aqui estão, e os meus amigo que prestigiam, o horário da Rádio.
Durante o horário da Rádio o Vereador se manifesta às vezes um assunto que tem
polêmica, que tem que ser discutido e deu o tempo dele, ele não pode da continuidade em
alguns outros assuntos. E fica para o segundo Expediente e ele não tem tempo de Rádio,
ele não tem tempo de defender. Eu acho que o Vereador, tinha que pegar..., se começou há
reunião cinco horas, vai dar uma oportunidade a todos os Vereadores fala oito ou dez
minutos, mas fala assunto que tiver de interesse que passa para os ouvintes e depois na
hora em que terminar, que falta dez ou quinze minutos do horário de enceramento da Rádio,
ai vai ler os projetos, vai aprova os projetos e fica só no trabalho da mesa. Pois as pessoas
que estão ouvindo lá fora, eles ficam assim: “Poxa, fulano falou mal de você, você não teve
a réplica”. A gente fica preocupado por que eu acho que se eu vier pra cá, se for para
criticar, eu vou criticar com base no que eu estou criticando, agora depois vem outro
Vereador e ás vezes falam em cima das minhas falas, aproveita as minhas falas. Seu eu
pedir uma obra para que seja feita, o Vereador vem e embarcar naquilo ali, para dizer que
tem interesse, que está trabalhando encima daquilo ali, mas até então ele não lembra que
tem aquilo ali, mas eu lembrei, ai ele vem faz o discurso dele e eu não tenho réplica para
ele, por que a hora que eu vou fala já passou o meu tempo. Então eu queria que a
Presidente fizesse isso daí nas próximas Sessões, se vai fala três minutos, fala três fala
cinco, mas deu cinco minutos acabou o tempo, desliga o microfone, ou faz alguma coisa
para o ouvinte não continuarem ouvindo, por que eles já sabem que eles já tiveram aquele
tempo ali. Agradeço a vocês que estão aqui, ao Roberto, Rogério e a vocês ouvintes,
amigos. Quero deixa aqui bem claro, que as pessoas querem ouvir o que os Vereadores
estão fazendo, qual é o pensamento do Vereador. Quando eu falei o Roberto não estava
aqui, Roberto é uma vergonha para o nosso Município, é uma vergonha! Tem um fumasse
desmontado no Parque de Exposição, ou dentro do meu almoxarifado e não ter coragem de
colocar o Secretário para estar em cima de um carro. Hoje eu vim até aqui e franqueei o
meu carro, gasolina do meu bolso, pago o motorista, por que eu não posso fazer isso, para
que esse carro passe pelo menos no Bairro Alto Niterói, Grota, no Centro da Cidade, por
que o fumasse é uma coisa que ajuda e hoje o mosquito virou coisa séria dentro da
comunidade, dessa epidemia que está em todo país. No Rio de janeiro quantos já morreram.
Graças a Deus em Atílio Vivácqua está de parabéns, tem a Dengue, mas não teve num caso
grave. Então eu agradeço a cada um de vocês, pois o meu interesse é trabalhar para o bem
da comunidade, para o bem do Município, eu não quero prejudicar ninguém, mas quero que

http://www.cmav.es.gov.br
http://www.pdfdesk.com


306
“Feliz a Nação cujo Deus é o Senhor!”

Praça José Valentim Lopes, 06 – 2º Andar – Centro - Atílio Vivácqua-ES – CEP – 29.490-000 - CNPJ – 01.637.153/0001-07
Tel/Fax: (28)3538-1505 - Site – www.cmav.es.gov.br

CÂMARA MUNICIPAL DE ATÍLIO VIVÁCQUA
Estado do Espírito Santo

respeite. Muito Obrigado. Com a palavra a Sra. Presidente, - Eu concordo com o Vereador
Antonio Machado, que na próxima Sessão já vai esta ficando convocada, para o dia vinte e
dois, próxima terça-feira, que seria o dia que não teria Sessão, vou está convocando os
Vereadores para uma próxima Sessão Extraordinária, e nesta Sessão vocês já vão observar
aqui em cima um cronômetro voltado para o público. Deu cinco minutos, se o Vereador
continuar falando vou corta a palavra, ai não tem cole de chá para ninguém. Fica já avisado
desde já. E quanto a discussão, Vereador, de ter direito a resposta de uma fala de um
Vereador, a publicidade, o projeto Câmara Cidadão não foi feita para discussão do
Vereador, mas sim para apresentação das propostas dos projetos. E quanto à publicidade
dos projetos esse é exatamente o fundamento da Rádio Câmara, que é falar dos projetos.
Então os projetos têm que ser lidos e discutido no horário que a Rádio estiver no ar, depois
da Rádio não tem interesse, por que o projeto Câmara Cidadão onde entra Rádio, TV, Site,
enfim, todo o meio de informação, é para dar a publicidade aos Projetos da Casa, mostra
para o povo que projeto estão sendo votado, que projeto que estão sendo discutido e então
a discussão dos Vereadores quanto aos assuntos referentes e pertinentes a Sessão. Agora
a questão do tempo, realmente a gente tem chamado atenção, mas infelizmente tem
Vereadores extrapolando o tempo, é quase não atende a todos, mas quanto a isso, na
próxima Sessão a gente vai tomar providencias. Agradeço até a colocação do Vereador, e
peço desculpas, Vereador, por realmente está acontecendo isso, mas infelizmente a Mesa
pede e cabe a cada Vereador ter ciência do seu tempo. Vamos estar na próxima Sessão
acertando isso daí, e ficando já convocado para próxima terça-feira, ás dezessete horas, já
ficam todos os Vereadores convocados, a Secretária está acabando de digita ofício de
convocação para que todos assinem. Vamos estar dando agora Abertura ao Horário de
Liderança, e antes de está passando a palavra ao Vereador Itamar, eu gostaria só de está
falando a respeito da verba que o Deputado Camilo Cola, se colocou a está incluindo essa
Emenda de duzentos e sessenta mil. Sessenta, segundo ele, vai ser dedicada à comunidade
de Água Preta, para reforma e a construção da Escola na época, próxima Igreja daquela
comunidade, para ser feita uma área para a comunidade está utilizando, o qual a gente tem
que parabenizá-lo por isso, e o outros duzentos mil, Vereador Romildo Sérgio, eu indiquei a
ele, e perguntei a todos Vereador se concordasse, mas eu não sabia, eu não sei ainda se
vai vir do Esporte, ou se vai vir da saúde, ou de onde vai vir essa verba. Para mim quando
ele disse que será encaminhado para obra, achei que poderia ser vinda, acredito que ele
falou para obra, em qualquer obra, como eu seu que esse dinheiro não vai ser para obra da
Câmara por que não pode, então eu já quis, passa para todos os Vereadores para direcionar
para a Saúde, por que eu acho que deveria ser nessa área por que afinal de conta a gente
ver a reclamação da população, não tem médico, está faltando isso, está faltado aquilo,
então se pudesse ser investidor no Hospital acho que seria a melhor forma de atender a
população, com uma verba, pois sabemos que duzentos mil não é pouco dinheiro, poderia
se fazer uma obra ou uma melhoria no Hospital, até colocar outros equipamentos,
aparelhagem, por Exemplo, a endoscopia que as pessoas precisam tanto, é um exemplo,
por que a gente vê tantas reclamações, as pessoas saem daqui para ir a Guaçui fazer uma
endoscopia, uma simples endoscopia que poderia ser feita no Hospital. Então eu queria
disser nesse sentido, no sentido de ajudar e não de querer intervir na administração de
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ninguém, já que havia um recurso, que esse recurso seja utilizado dessa forma e até
coloquei a discussão de todos os Senhores Vereadores, caso alguém tivesse alguma coisa
contrário poderia ter se manifestado naquele momento, mas pelo jeito todos concordaram. E
quanto a questão da água de Flecheiras, eu gostaria de convocar aqui, o pessoal da
Comissão de Obras e aos Vereadores que fazem parte a Comissão de Obra, que pudessem
estar junto com Prefeito, verificando isso, são Vereadores, estão no exercício de seu
mandato para isso, eu não sei o nome de quais Vereadores estão na Comissão, mas eu
gostaria que os Vereadores estivessem tomando frente disso da ir, está participando
diretamente com o Prefeito, indo até lá, procurando saber ser há meio, ser vai sair para pode
dar alguma explicação, afinal isso está sendo cobrado na Câmara, a população está ouvido.
Que tomasse alguma atitude e visse isso para a gente, vou fazer isso por escrito depois,
colocar para os Vereadores dessa Comissão faça o acompanhamento e dê um parecer, com
respeito a isso e traga a está Casa para que na próxima Sessão a gente também possa
estar abordando esse assunto e falando com respeito a esse projeto, ao qual o Município
investiu tanto, e de repente não vai poder sair do papel ou da Lei, por que não tem água na
Comunidade, não foi feito um projeto para colocação de água na quantidade de água que a
Indústria precisa para tocar a suas produções. Gostaria também de estar parabenizando a
Secretária de Educação, junto a Prefeitura, pela reforma e instalação do Laboratório de
Informática na Escola de Córrego da Fama, não pude estar presente na Sessão, mas eu
deixo os meus parabéns dessa Câmara, e que o Prefeito continua realmente investido o
dinheiro da área da Educação na área da Educação, colocando mais laboratório de
informática em todas as Escolas da Zona Rural, reformando, melhorando e fazendo isso, por
que a população necessita disso e precisa, o que ele pode fazer, tem dinheiro, a gente
aprovou um projeto, o orçamento que tem recurso para isso, inclusive teve emendas
ampliando esse recurso na área de Educação, aumentado esse valores, e seria interessante
sim, se ele continua investindo cada vez mais. É isso que a gente deseja que ele faça. A
Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Itamar Moreira dos Santos, - Sra.
Presidente, quanto a esse fumasse que tanto se fala nesta Casa, que um vai colocar o
carro, o outro vai fazer não sei o que, eu até quero me informa também, ter uma informação
melhor, de que percentual depende para que esse fumasse tenha condições de vir para a
cidade e passa aqui nas ruas? Por que me parece, segundo fui informado que existe um
percentual de sete a dez por cento, é de acordo com a população, pois isso vem do Ministro
da Saúde do Estado, alguma coisa assim. Então eu quero me informa para que na próxima
Sessão possa estar comentado sobre isso daí. Jamais deixaria de volta essa Tribuna.
Quando o Vereador Claudio veio a está Tribuna, do qual fizemos parte do Conselho de Ética
junto, eu acho que nós não estamos ali para brincadeira, eu tive que volta essa Tribuna para
fala diante de quem está aqui nos ouvindo, por que nós que estamos trabalhando, hoje
membro, eu como Presidente, Vice-Presidente Vereador Jovaci, eu acho que nós
trabalhamos com dignidade e com respeito. Agora o Vereador, é lógico que o Vereador tem
que vim para Tribuna e se defende diante da população, é V. Exa. mesmo quem está
criando tumulto e arrumando rodeio para se defende, mas teria que chega a essa Tribuna e
fala nome por nome de quem, é trazer essa prova, por que no Conselho somos três, e estou
falando por que faço parte do Conselho. É do jeito que V. Exa. pensar, que ela der e couber.
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Agora quem está aqui e que tem problema, que a população fica sabendo que tem que ser
divagado mesmo, e quem dever vai ter que paga. Eu quero pedir a V. Exa. que quem deve,
ao Vereador Eurico veio aqui e disse que Fulano e Fulano não tem competência. Eu posso
até não ter competência e os nobres colegas que trabalham neste Conselho pode até não
ter competência, mas existe um Jurídico para isso e nós estamos fazendo um trabalho que
aquilo que não é de nosso conhecimento, nós vamos está perguntando o jurídico o que
vamos fazer, pois um trabalho tem que ter Ética, eu concordo nessa parte. Não. O Vereador
Claudio disse, não disse que foi V. Exa.. Agora peço que tenha respeito, pois os membros
do Conselho de Ética, nós Membros do Conselho de Ética, eu, por exemplo, não em boteco,
como V. Exa. disse aqui, que anda citando por ai, conversando pelos botecos. Tudo bem, V.
Exa. anda falando por ai, a V.Exa. anda falando por ai, é um direito de defesas, V. Exa. tem
que ter mesmo suas curvas para pode falar, é um direito de se defender. Isso daí V. Exa. vai
ter. Então Presidente, queria pedir a V. Exa., que também eu jamais poderia deixar de voltar
aqui para fala sobre esse assunto, por que o Conselho tem que trabalha com transparência,
e o povo do nosso Município a guarda uma transparência muito grande, e eu acredito no
trabalho dessa casa e em V. Exa.. Muito Obrigado. A Sra. Presidente concedeu a palavra
ao Vereador Jovaci Duarte Lopes, - Bom, eu cumprimenta a Sra. Presidente e a todos.
Gostaria de estar falando direcionado ao Vereador Cláudio Bernardes. Nós temos esse
trabalho que temos que cumprir, onde Vereador Itamar, Vereador Jovaci, eu no causo, e o
Vereador Antonio Machado. Eu quero disser que não tenho nada contra o problema
particular de Vereador nenhum, por que problema todo mundo tem. Agora quero dizer o
seguinte. Quando foi nomeado Vice-Presidente da Comissão, fiz até questão que o
Vereador Antonio fosse o relator. Então hoje quero dizer que nós não tivemos nem tempo de
quase estar na rua depois de está rolando esse processo nesta Casa. Quero dizer a V. Exa.,
que se V. Exa. se chateou de termos comunicando a V. Exa. no sábado isso, eu quero disse
que ninguém expôs seu nome para ninguém. Chegamos e falamos particular, tanto eu
quanto o Vereador Antonio Machado e o Vereador Itamar, por que eu cheguei até sendo
mais jovem, eu sempre procuro me informar com os maiores de idade, por respeito, o
Vereador Antonio Machado pode fala isso, pois cheguei para ele e falei. Não foi Vereador?
Então, se o Senhor está chateado por sábado eu te chegado e falado com o Senhor, eu não
fiz nada de errado. E também acho que nós vamos dar seqüência ao nosso trabalho. Agora
o Senhor tem todo o direito de fazer sua defesa, por que se fosse contra mim eu também
faria minha defesa. Acho que é direito de todo o cidadão tem. Então vamos seguir o nosso
trabalho com sinceridade, e se está rolando esse negocio de picuinha vamos acaba com
isso, porque esse negocio de Politicagem não vai leva á lugar algum. Agora o Senhor tem
todo o direito de fazer a sua defesa, o Senhor é uma pessoa inteligente, todo mundo saber,
eu sou um que acha V. Exa. uma pessoa muito inteligente. Então vamos deixar o processo
correr, naquilo que for seu direito com razão. Não estou aqui para atrapalhar nada, eu quero
que seja cumprido de forma legal, porque Vossa Excelência mesmo já foi uma das pessoas
que fez um trabalho brilhante nessa Casa e eu também quero dar a minha contribuição
naquilo que der para fazermos da melhor forma. Obrigado e uma boa noite a todos. Em
seguida a Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Valdeci Medeiros, - Quero
cumprimentar a Mesa mais uma vez, nossa Assessoria Jurídica, a todos os nobres colegas
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Vereadores. Presidente, eu voltei para estar dando um pouquinho da minha contribuição.
Quero concordar com o Vereador Antonio Machado Martins, com a questão do Rádio, por
que já que nós temos esse horário e ele é muito importante para as discussões, e poderia
Vereador, nós temos um tempo reservado para a discussão dos projetos e um segundo
tempo para o Vereador falar aquilo que ele bem entender, assuntos livres para que ele
possa esta falando discutindo, ai a discussão ficaria muito melhor, a gente no espaço
pequeno discutindo os projetos e em seguida teria um tempo maior para esta falando. Mas
eu, Presidente, me sensibilizei pela grande discussão que se criou em cima da Comissão de
Ética, realmente eu estou aqui favorável que haja realmente, que seja tomada uma atitude
realmente para que não fique essa discussão, por que realmente isso é uma coisa que eu
acho que ninguém tem interesse de ouvir esse tipo de discussão, ao ponto de até, o
Vereador Eurico se sentir nervoso e colocar algumas palavras um tanto forte, porque eu
tenho certeza que nenhum dos dois Vereadores, acho que vive por ai. Primeira coisa que eu
fiz, Presidente, foi pergunta: “-Vereador Itamar, Vossa Excelência sai por ai comentando?”.
Primeira coisa que eu fiz conversando com ele ali do meu lado, perguntei ao Vereador
Jovaci: “-Vossa Excelência esta agindo desta forma?”. Ele disse: “-Claro que não”. Então
fica complicado, por que tem alguns assuntos, Presidente, que o nobre colega Vereador
Claudio, são prerrogativas dele, mas eu entendo que as vezes nós virmos aqui na Tribuna e
levantar, como o Vereador Romildo Sérgio a pouco tempo fez alguns questionamentos, que
eu estou de pleno acordo com ele. Quando vamos falar determinada coisa, quando
colocamos o plenário em suspense, realmente fica uma situação complicada. Tem um
Vereador que estar falando lá no parque de Exposição que... Quer dizer, todos os
Vereadores Membros da Comissão são possíveis de estar usando este tipo de conversar.
Quanto nós denunciamos outro determinado tipo de coisa e que levamos ao plenário uma
duvida, logicamente todos ficam pensando, vai para sua casa pensando qual dos
Vereadores está agindo desta forma. Então o nobre colega Vereador tem a sua prerrogativa,
é prerrogativa de Vossa Excelência, pode agir da forma que acha melhor, mas a Mesa
também tem que tomar as decisões, mas precisar de der uma linha de conduta para que nós
não ofendamos as pessoas que esta ali inocente ouvindo, por que realmente se ele não
cometeu nenhum erro, torna-se uma situação muito complicada principalmente quanto está
indo para o ar através da internet, podemos der um grande número de pessoas ligados, indo
ao ar através da Rádio Sim. Então algum Vereador, chega aqui na tribuna e joga um
suspense no ar, até alguém provar que aquilo é verdade ou que não é verdade, alguém fica
sendo responsável em determinada coisa. Então, Presidente, eu entendo que deveria se
colocado algumas normas para que não colocasse o nome de nenhum colega em suspense,
a não ser se tenha provas, se tiver prova eu acho que o Vereador está certo, e diz aqui
Vereador fulano, Vereador Antonio, João, Manoel, se acha em determinada situação,
Vereador Fulano, Beltrânio, estava falando isso assim, colocando sua ética em dúvida, ai
fica melhor. Presidente, só voltei aqui para questionar essa situação, quero estar de pleno
acordo com o Vereador Antonio Machado com relação ao tempo e estamos ai para
contribuir e não para esta atrapalhando, esse é o meu pensamento, as discussões são
comuns, mas devemos ter ética e acima de tudo reconhecer que o nosso companheiro
merecer todo respeito, porque eu tenho que ter os meus cuidados porque eu posso estar no
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lugar do meu companheiro amanhã. Hoje é o Vereador Antonio ou João que esta sendo
citado, amanhã pode ser eu. E nós vamos tocando nossa vida, cada um se defendendo,
cada um se justificando da forma que é possível ser justificar. Eu falei nessa tribuna
Presidente, desculpa já estar me alongando, ao iniciar os trabalhos da Comissão de Ética,
que quando encontrasse um cidadão que atirasse a primeira pedra, o sem pecado que
atirasse a primeira pedra. Está gravado, isso seria, não lembro a palavra que eu coloquei,
isso não teria mais um paradeiro, e olha que está ai a prova, poucos Vereadores ainda não
foram citados. Presidente, eu fiz um comentário, eu estava comentando com alguém há
alguns dias, que essa situação é muito preocupante, Presidente, nós temos uma casa que
até hoje, Vereador Romildo Sérgio é testemunha, foi Presidente desta casa por quatro
mandatos, Vereador Eurico está deste o inicio dessa luta, Vereador Antonio Machado
Martins esta ai acho que deste do inicio desta caminhada, eu cheguei um pouco depois, mas
está Casa sempre foi digna de respeito em todos os lugares. Quando alguém falava com
referencia a Câmara Municipal de Atílio Vivácqua, sempre fui um legislativo sério, muito
competente, sempre foi um dos menores salários, sempre trabalhamos muito. Esses dias
Presidente, eu estava comentando, é uma preocupação que eu estou dento, surgiu de
repente, porque essa Casa é tão séria, essa Casa é tão importante, corre o risco de daqui a
pouco todos os Vereadores estarem citados e a grande Comissão de Ética corre o risco de
der que parar. E ai Presidente como que vai ser? Eu não sei, falando juridicamente sobre
isso, Presidente, como seria, se a comissão teria que parar, se teria que a Presidente que
não foi citada e o Vice-Presidente e o Secretário presidir, eu não sei Dr. Luciano, comece a
trabalhar nesta tece, porque nós estamos correndo o risco não de daqui alguns dias não ter
quem toca a Comissão, as discussões, porque ser forem todos citados como vai ficar? Com
a palavra a Sra. Presidente, - Posso responder Vereador? Com a palavra o Vereador
Valdeci Medeiros, - Pode. Não sei se seria o Ministério Público, de repente alguém. Com a
palavra a Sra. Presidente, - O Vereador que é citado ele só tem que se afastar do Conselho
quando ele é o processado, no caso dele, no caso dos outros não. Com a palavra o
Vereador Valdeci Medeiros, - Só se ele estiver envolvido no caso? Com a palavra a Sra.
Presidente, - Então, Presidente, porque nós temos tanto Vereadores afastados. Todos são
envolvidos? Com a palavra a Sra. Presidente, - Quem que está afastado Vereador? Com a
palavra o Vereador Valdeci Medeiros, - O Vereador Romildo Sérgio assumiu e afasto. Não
foi Vereador? Com a palavra a Sra. Presidente, - Ele não está citado. Com a palavra o
Vereador Valdeci Medeiros, - Mas o Vereador já fez parte da Comissão. Vereador Claudio
presidiu a Comissão e se afasto. O Vereador Eurico fez parte da Comissão e não faz parte
mais. Eu estou citando. É um problema. Alguma coisa está acontecendo, Presidente, é isso
que eu estou citando. Eu estou aqui de fora analisando, daqui a pouco... Na verdade é uma
preocupação que eu tenho como legislador e como Vereador desta Casa. O Vereador
Itamar Moreira dos Santos, solicitou uma parte que lhe foi concedida, - Presidente, sobre o
esclarecimento que o Vereador Valdeci fez a colocação aqui. Olha só! Entenda bem. Eu
observei atentamente o que o nobre colega Vereador falou e a pergunta, por exemplo,
Vossa Excelência fez uma pergunta ao Romildo. Então, exatamente. Vossa Excelência
apontou para o Vereador Itamar, como fui eu quem o tirei. Não é assim não Vereador. É o
Conselho no qual fazemos parte que fez um requerimento. Com a palavra o Vereador
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Valdeci Medeiros, - Foi o conselho que acatou. Se o Vereador se afastou, porque foi o
Conselho que acatou, é o que eu entendo. Com a palavra o Vereador Itamar Moreira dos
Santos, - Obrigado pela parte. Com a palavra o Vereador Valdeci Medeiros, - Vereador, é
dúvida, não adianta essa discussão, porque se alguém afastou foi o Conselho que acatou,
mas que existe essa preocupação existe, e eu não sei como seria, só sei que o Ministério
Publico está ai, a Câmara pode denunciar e eles toca o processo, mas nós estamos
correndo risco mesmo, Presidente, essa é minha preocupação, porque alguém vai ter que
se salva para está corrigindo. Obrigado Presidente. Em seguida a Sra. Presidente
concedeu a palavra ao Vereador Cláudio Bernardes, - Eu não iria tocar nesse assunto,
mas vendo a indignação do Vereador Itamar e do Vereador Jovaci e até mesmo do
Vereador Antonio Machado sentado do meu lado. O Vereador Valdeci referenciou um
assunto muito sério e importante. Quando ele falou que daqui a pouco ninguém mais vai
proceder, mas Vereador Valdeci, no momento o Vereador Itamar fez parte comigo,
juntamente com o Vereador Eurico na representação zero um, eu estudei aproximadamente
vinte e um dias só na questão do Conselho de Ética, justiça em instância alguma entra no
mérito do Conselho de Ética, que o Conselho ele é um, Dr. Luciano pode me dá uma ajuda e
a Dra. Priscila, o Conselho de Ética é um Conselho Administrativo Político, ele tem a sua
forma Jurídica, mas é um Conselho Político, que o Conselho deliberar dentro da sua sede,
da sua sala fica, ali porque o Juiz não entra em mérito do Conselho. Não estou falando da
decisão do Plenário, é do Conselho, porque ele é representado hora por divisão partidária.
Não é isso Presidente? Então cabe aos Conselheiros apurar o que tem que ser apurado,
receber dentro das legalidades, com prazos, todos os representados e ali tirar a punição
cabível ou a absolvição cabível, que pode ser arquivada no Conselho. Isso é direito e eu
particularmente presidi no Conselho de Ética, se vê que não há vestígio em uma
representação, eu como Presidente, vou chama, fazer uma reunião com os conselheiros
para arquiva o caso e banda tem que tocar, tem que continuar andando. Então qualquer
deliberação é tomada pela soberania do Conselho, ela fica ali, isso ai nós temos poder para
isso. Agora os conselheiros que eu referenciei, que estão falando, eu não citei nomes
porque as pessoas vieram até a mim falar. Só para ter noção, Presidente, como que pode,
um varredor de rua, servidor da Prefeitura, fala comigo que eu e mais dois seriam caçados?
Que um Vereador, ele ouviu um Vereador falar com o Secretário do Prefeito. Então é muito
sério e eu trouxe para aqui para os Conselheiros, que um é aliado a mim, dois é amigo,
porém de lados opostos, não tenho nada contra, não tenho nada contra a Vereador nenhum,
somos apenas de lados opostos, que é o Vereador Itamar que tem a sua postura, tenho dito,
Vereador eleito, está trabalhando, Vereador Jovaci, a gente conversa, ele tem a sua postura,
tenho até brincado com ele algumas vezes. Vereador, você é muito bom, seu lado que é
errado, é meu jeito de falar, o povo gostar do seu jeito. Você hoje está numa situação
confortável, por que tudo que Vossa Excelência falar hoje, o povo sabe que Vossa
Excelência é um Vereador que veio para essa casa agora, então não ficou aquela
inflamação no inicio do mandado. Agora o Vereador Antonio Machado a mesma coisa. O
Conselho de Ética o que eu quis dizer, é que os membros se estiverem falando como vieram
falar para mim, que vieram até aqui falar, acho que fica feio para o Conselho, por que o
Conselho composto de um membro do PR, um membro do PMDB e um membro do PSDB,
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tem que ser respeitado como qualquer outro Conselho, e o nome da gente se exposto,
Vereador, você pode de certeza, que isso não me atrapalha, me ajuda, por que a minha
defesa vai se feita. Eu só estou vindo falar para se cumprir a ética porque o nome já diz, se
não daqui a pouco, o Vereador Valdeci falou muito bem falado, vai acabar o Conselho por
questão de forma de colocação. Agora se citar a Presidente, e eu for Presidente, vou apurar,
se citar o Vice-Presidente eu vou apurar como está, o Secretário, Vereador Jovaci, vou
apurar como Presidente do Conselho efetivo, eu não vou apurar como Presidente de lado
oposto não, até porque nós temos um mandado junto. Então a justiça faz a parte dela, os
Conselheiros fazem a parte deles, cada um no seu direito de defesa, a forma de ser colocar
às vezes é um pouco indignada, porque nós temos direito de defesa e tudo que tiver que vim
para gente, virá na hora certa. Então o Conselho é soberano. Parabéns pelo trabalho de
vocês, estaremos juntos, só que é sigiloso. Sigilo para mim, para o Valdeci, para a
Vereadora Vera, para todos. Foi um juramento nosso feito e Vossa Excelência sabe que nós
vamos notificar as pessoas até juntos e com dificuldade de encontrar, não sabíamos se
estava correndo, se estava afastado, mas nos dois anoitecemos na casa para pode não
termos trabalho, sem ninguém sabe, nem a esposa dele sabia do assunto. Então o trabalho
da Ética é essa, e Decoro, e vamos prezar porque é gostoso quando a ética e o decoro
parlamenta age nas maiores normalidades, até porque quem é o Vereador Cláudio para
questionar os trabalhos de vocês, apenas estou dando, quis dar um toque, porque presidi
uma representação muito complicada, de ameaças, é muito sério, Vossa Excelência
presenciou comigo, nós entravamos noite a dentro, não é fácil, são amigos que vem depor,
são pessoas de bem e você infelizmente tem que tomar decisões deliberativas dentro do
Conselho. Não é da vontade, não, mas é do decoro e da ética que nos compete. Parabéns a
todos pela revolta e indignação, eu entendo, não se faz omelete sem quebra os ovos,
alguém vai sentir, mas que Vossas Excelências se calam e não falaram nada, tudo bem,
apenas dei um toque porque eu prescindi uma representação e irei da todos os toques que
for preciso, por que eu não quero Vereador nenhum sendo elevado para o precipício, pois o
que eu não quero para mim, eu não quero para o meu irmão. Boa noite e desculpa se eu
atingir alguém, mas se tiverem que falar, falem dentro do Conselho, se tiverem que falar,
porque segundo as pessoas saiu dentro do Parque de Exposição, não foi só um. Então
pedimos a vocês postura, sabendo que são competentes para isso, não é à-toa que o povo
concedeu esse mandado e nós estamos para o que der e vier, e se Deus quiser, dentro das
conformidades estaremos voltando a presidir o Conselho, o mais rápido possível, para dar
continuidade ao Conselho, para mim é um Conselho eterno, Presidente, ele não tem fim,
sempre vai esta chegando coisas novas e estaremos apurando dentro da ética e do
consenso. Boa noite a todos. E o Vereador Eurico está de parabéns pela sua postura, por
que não é à-toa que tem quatro ou cinco mandados, com sua experiência e com seu
conhecimento. A Sra. Presidente concedeu a palavra ao Vereador Eurico Venturi, - Eu só
voltei a tribuna porque tanto o Vereador Itamar, quando o Vereador Valdeci, fizeram aqui um
comentário e falaram meu nome, então quando fala o nome da gente nós temos que
também, não justificar, mas sim fazer entender que eu estive aqui e falei que não acredito e
não quero acreditar que ninguém do Conselho esteja fazendo isso, porque o cara tem que
cumprir o juramento, se ele não cumprir, ele não tem crédito para ele mesmo, se ele não
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tem para ele mesmo, ele vai ter para quem? Então eu não mencionei nome de A ou de B
aqui, o Vereador Valdeci falou que eu tinha falado com uma certa ironia. Não, eu falei, eu
sou irônico, falei forte, por que eu acho que todos são capazes, falei forte por que eu acho
todos que estão ali são capazes. Então se eu falei alto é porque eu falei fora do microfone,
na hora que eu encostei realmente saiu alto para todo lado. Agora eu não mencionei nome
de A ou de B aqui, eu mencionei o Conselho, para isso não precisar citar nome, você fala o
Conselho. Então eu não estou aqui me justificando não. Gostaria até que sua Excelência me
desculpe, mas não mencionei o nome de ninguém, eu falei com ironia porque eu faço parte
do Conselho e fiz, e não usei desse tipo de coisa e quero crer que ninguém daqui fez. É isso
que eu quero dizer. Agora se fez realmente estão..., se fez está errado, está fora da ética.
Então eu quero pedir a vocês o seguinte, que façam eu continuar acreditando que estão
fazendo certo. É isso que eu vim aqui para fala, espero que vocês façam um bom trabalho e
que vai dar tudo certo, e busca aquilo que é certo ou errado, pois é para isso que o
Conselho está ai. Obrigado e boa noite. Com a palavra a Sra. Presidente, - Só para fechar,
gostaria de dizer que ficou a convocação para o dia vinte dois, às dezessete horas, a
Sessão Extraordinária, todos os Vereadores estão convocados. Também foi encaminhado a
Comissões de Justiça e Redação, também a Comissões de Finanças, no prazo de quarenta
e oito horas entregar o parecer a Presidência, quanto ao projeto que vai ser votado, o
assunto que vai ser votado na próxima Sessão, que é a Prestação de Contas do Executivo
em dois mil e cinco, os exercícios de dois mil e cinco, entre outros assuntos. Nós também
vamos encaminhar as Comissões o Projeto de Leis doze, quanto que diz respeito à Lei das
Diretrizes Orçamentárias para o exercício financeiro de dois mil e nove, para que possa
estar sentando com seus pares dentro das Comissões, com esse Projeto tão importante da
Lei Orçamentária das Diretrizes Orçamentária, para que então possamos estar fazendo
reunião com todos e fechando esse assunto. A Sessão vai ser deliberada sob o parecer
técnico, quatorze, trinta e dois de dois mil e seis, o Tribunal de Contas deste Estado,
referente às Contas do Executivo Municipal do exercício de dos mil e cinco, entre outros
assuntos que se fizerem necessário. Todos os Vereadores foram convocados, essa Sessão
quando a Conta só pode ser uma sessão para deliberar, não pode ter outro assunto, mas
pode ser falado de outro assunto, a reunião, a Sessão vai ser para esse fim e também se os
Vereadores já quiserem deixar aqui convocado uma reunião, devido às comissões, tanto a
de Finanças quanto a de Constituição e Justiça, para nesse mesmo dia, mas mais cedo,
discutindo o Projeto de Lei de Diretrizes Orçamentárias, por que é um projeto grande, não
adianta uma reunião na hora da votação, tem que ser feito antes, com antecedência, por
que afinal de contas a Lei que vai dirigir a próxima gestão de dois mil e nove, próximo ano
de dois mil e nove. Então nós gostaríamos que os Vereadores se reunissem, e também se
fosse possível na terça-feira para estar fechando quanto à questão da água lá em
Flecheiras. Eu estou passando aqui um intimado a vocês para que vocês façam isso na
terça-feira, que vem mais, por favor, ordem, pela ordem, por favor, Vereadores possam estar
se reunindo para tratar desses assuntos para não deixarem para terça-feira que vem, fica os
Vereadores, os Presidentes das comissões para ficarem deliberadas, para vocês possam
estar fazendo essas reuniões, se tiver que convidar algum Secretário, alguém para que
façam isso, para estarmos estudando esses assuntos. Se quiserem deixa marcado para
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terça-feira, as três, todos os Vereadores para as Comissões, eu posso está fazendo, se os
Vereadores quiserem que eu convoque o Secretário para está tratando desse assunto. Fica
marcado para terça-feira, às duas e meia, cheguem mais cedo. Então fica convocada as
duas Comissões, a Comissões de Obras, todos os Vereadores para estarem tratando desse
assunto, discutindo esses assuntos. Não havendo mais matéria para ser deliberada, o Sra.
Presidente encerrou a Sessão, sendo eu, Vereador José Luiz da Silva Gomes,
responsável pela Ata, pelo Sra. Presidente, Vereadora Vera Lucia Machado e demais
Vereadores presentes.

Sala das Sessões, 15 de abril de 2008.
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